



Á hitat kéne
gyermeki
csodálkozás
havakkal hulló
kéklátomás



midőn nőnek a háztetők
a lehullandó drága éjbe:
megjelenne házunk
fölötta fény:
széttárt szárnyon
a Béke



*Minden kedves olvasónknak meghitt, békés
karácsonyi ünnepeket és boldog új esztendőt kívánunk!*

Városi karácsonyfák felajánlásból

Idén is folytatódott az utóbbi években kialakult hagyomány, mely szerint a „városi karácsonyfákat” helyi lakosok ajánlják fel. A tolnai Szentháromság tére ebben az évben a Wiedemann Éva által

felajánlott ezüstfenyőt állították fel. A Bezerédj szabadidőközpont-hoz – ahol idén az adventi hétvége programját rendezték – Mozbacher Zoltán fenyőfája került. A műzsi Szentháromság szobornál a

Gremesperger Kálmánné által felajánlott karácsonyfát állították fel.

A Hősök terére idén nem kerül fenyő, oda egy, gyönyörű virágkötészet kompozíciót, egy öt méter átmérőjű adventi koszorút készítettek.

Adventi készülődés, ünnepre hangolódás

Programok, a kézműves foglalkozásoktól a koncertekig

Több napon át, több helyszínen zajlottak – illetve lapzártá, december 6-a után még zajlanak – az adventi közösségi, képzeti, kulturális programok Tolnában.

A legtöbb adventi eseménynek a Bezerédj Pál Szabadidőközpont (Lovarda) adott otthont. December 4-én délelőtt a Csurgó Zenekar lépett közönség elé, délután a Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar, Tari Gergely vezényletével. December 5-én már a nemrég avatott MAG-Házat is birtokba vették kicsik és nagyok. Délelőtt a Sünizene programra várták a legkisebbeket, délután mézeskalács-díszítésben vehettek részt az érdeklődők és a nagycsaládok Mikulás-ünnepségét is ott tartották. A Lovardában eközben a Böbe baba-ruha-börze zajlott, kirakodó vásárral megspékelve. Az épületben és az épület előtt is kapható volt sok minden, mint a búcsúban: rágsálni és innivaló, édesség, játék, ruhanemű, méz, gyertya, használati és dísz tárgyak. Egy állatsimogatót is berendeztek, pónival, kecskével, báránykával.

Nemcsak nézelődésre, de aktív szabadidő-eltöltésre, kézműves foglalkozásokra is várták a gyerekeket és szüleiket. Vargáné Papp Viktória és Lengyelfalusi Gáborné irányításával készíthettek gyertyadíszt, textil szaloncukrot, tobozmanót, illetve elmélyedhettek a gyöngyfűzés és a díszfestés rejtelmeiben. Akik kalandokra vágytak, azok a Toma és

csapata formáció, középkori hangulatot idéző, ügyességi és erőpróbáira nevezhettek be.

A nagycsaládos Mikulás – alias Széles András – december 5-én, este hatkor érkezett a Lovardába. Nála később csak egyvalaki lépett színre, Zséda, akinek mintegy

Mözs-Tolnai Református Nőszövetség, a Civil Voks, a Tolnai Háló, a Vöröskereszt, a Bezerédj szabadidőközpont és a Sztárai gimnázium. A diákok az adománygyűjtésben vettek részt. Közvetítésükkel mintegy 12 mázsa tartós élelmiszer jött össze. A koncerten több mint nyolcvanezer forint került a gyűjtőládába. Abból is tartós élelmiszereket vásárolnak. A Karitászevezető Kovácsné Fűri Margit becslése szerint, mintegy kétszáz csomagot oszthatnak majd szét a szegény sorsú gyerekek között, december 14-én.

Ugyancsak lapzártá után, december 7-én volt a katolikus iskolások adventi műsora. Az óvodásokat is meghívták mesehallgatásra, daltanulásra, állatsimogatásra, zsíros kenyér partira. A Jézus születését bemutató darabot az iskola színjátszói adják elő. Később a nyugdíjas klubba és az idősök otthonába is elmennek „vendégszerepelni”. Betanításukat Kollerné Illés Gabriella és Baller Mihályné végezte.

Wessely



A Mikulás és a két krampusz a Lovardában



A fúvósok két koncertet is adtak, Tari Gergely vezényletével

négyszáz néző tapsolt A zongorista és én című koncertjén.

December 6-án ismét fellépett a szabadidőközpontban a Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar. A katolikus templomban pedig a Liszt Ferenc Pedagóguskórus adott jótékony hangversenyt, Simon Péter vezényletével. Ennek az eseménynek a helyi Karitászcsoport volt a főszervezője, támogatta továbbá a

NÉMA FŐHAJTÁS A HŐSÖK TISZTELETÉRE

A II. világháborúban hősi halált halt műzsi katonákra emlékezünk **2016. január 12-én 16 órakor a Mőzsi Emlékparkban.** Tisztelettel hívunk minden emlékezní kívánó személyt a mécsesgyújtásra.

Hitpróbáló év

Hitet próbáló év volt az idei. A hit alatt persze nem csak a vallási meggyőződés értendő, hiszen az ateista is hisz, meggyőződése, elvei, értékei mindenkinek vannak, amelyek mellett – elvileg legalábbis – minden körülmények között kitart.

Szeretjük hangoztatni, hogy a miénk egy keresztény ország, és valóban: a keresztény hívőkön kívül a zöm is elfogadja a keresztényi elveket, sőt, követendő példának tartja azokat. Hiszen a legtöbben a jézusi értékek alapján képzik el a „jó embert”, és talán szeretnének is ilyenek lenni.

Szép ünnepi alkalmakkor sokan tudnak „nagyon keresztények” lenni. Am a meggyőződés, az elvek igazi próbája az, amikor beüt a menykő. Mert a bajban nem csak beszélni kell a hitről, hanem aszerint is kell(ene) cselekedni. Ami általában nem könnyű.

Az idei pedig bajos év volt. Igaz, sokunk keresztényi meggyőződése talán már tavaly év végén is megmogni látszott, pedig akkor csak egy tucatnyi állami gondozott – magyar – gyerek érkezésének réme fenyegetett. Idén már egy sokkal súlyosabb, egész Európát megrázó problémával kellett szembeesülnünk. Így aztán a gyakorlatban is kiderülhetett, mennyire ragaszkodunk a keresztényi értékeinkhez. Azaz, hogy valójában mennyit is ér a hitünk. És miközben fennen hangoztattuk, hogy meg kell védeni a keresztény kultúránkat, úgy tűnhetett: éppen mi tagadtuk meg, romboltuk azt.

Mert úgy áll a helyzet, hogy most az irgalmassággal szemben a rideg önzés, a segítő kézzel szemben az ököl, a felebaráti szeretet helyett a zsigeri gyűlölet, az elvhűség mellett a megalkuvás a kifizetődőbb. Nyilvánvaló persze, hogy lehet ilyen elvek mentén is élni, sőt. Csak hát annak nem sok köze van Jézushoz.

Akinek a születését ünnepelve – remélhetőleg családi körben, békében, szeretetben, – talán ilyesmiken is elgondolkodhatunk majd. Ha már egyszer egy kereszténységére büszke ország lakói vagyunk. Steinbach Zsolt

Akik karácsonykor is dolgoznak

A csillogás, a fény és a meleg mögött mindig ott a láthatatlan háttér

Szenteste napján országszerte megáll az élet. Elcsendesül a forgalom, bezárnak az üzletek, sőt, még a kocsmák és szórakozóhelyek is becsuknak erre az egy estére. Aki csak teheti, a családja körében ünnepel. De vajon mindenki megteheti ezt? Hazamehet minden orvos, rendőr, tűzoltó, pék, nővér és börtönőr? Nem. Vannak, akiknek e napon is szolgálniuk kell. Írásunkban arra kerestük a választ, hogy milyen egy-egy karácsony a család nélkül, s hogy mit hagy otthon az, aki ezen az estén munkába indul

Dr. Régi Csaba háziorvos

– 1990 óta dolgozom orvosként Tolnában. Ez idő alatt nem egyszer voltam már karácsonyi ügyeletben is. Úgy átlagban 3-4 évente kerül rám a sor, hogy az ünnepkör valamelyik napján bent legyek. Ebből pont a szentestét kifogni, szerencsére sokkal ritkább.



Dr. Régi Csaba

Visszatérő, megszokott, ugyanakkor megunthatatlan forgatókönyv szerint zajlanak az otthoni karácsonyaink. Szenteste napján van közös ünnepi ebéd – mióta tolnai vagyok, természetesen halászlé –, van szép és nagy karácsonyfánk, nem hulló, nemes fenyőből, amiből a gyerekek, bár nem kicsik már, nem engednek. Ilyenkor édesanyám, anyósom és a családunk egyik egyedül élő hölgy rokona is velünk ünnepel. Az est ünnepi hangulatát Éva leányom névnapja is emeli. Bár sosem tanultam zenélni, a volt zongoránkon, amit mára egy szintetizátor helyettesít, megtanultam lejátszani

három karácsonyi dalt. Ezek sem maradhatnak el. Mindenki mindenkinek ad ajándékot. Énekelünk is. Hát ezt hagyom otthon, ha szenteste ügyelek.

Hogy milyen a rendelőbéli karácsony? Ezen én magam is meglepődtem az elején: semmivel sem lazább, sem könnyebb, mint egy normál hétköznapon. Sőt! Ezen a napon még olyanok is eljönnek – vagy fogalmazzunk így, eljutnak –, akik az orvos szemével simán kihúzhatták volna otthon az ünnepeket. Nem igazán tudom az okát.

Amúgy semmi extra, nincsenek karácsonyi betegségek. Persze itt is akadnak kivételek, mint az a karácsony, ami pár éve egy járvány kellősközepére esett. Tízpercenként szólt a telefon, a váróterem egész nap telve volt betegekkel, ilyen nehezen talán még soha nem jött el a hajnal.

Hogy mi az üzenete számomra a karácsonynak? A nagyfiam, Dani, aki tavaly kezdett el dolgozni, az első háromhavi fizetését félretette. Arra, hogy anyát és apát egy nem is olcsó üdülési lehetőséggel ajándékozta meg. Először nem akartuk elfogadni, aztán mégis elutaztunk. Grúziában és Örményországban töltöttünk egy hetet. Én ekkor éreztem meg, már nem éltem hiába. Ez a fiú már tud valamit a karácsonyról, amit nem szavakkal mondtunk el neki.



Oláh Ferenc, pék

– A mi régi karácsonyaink nem voltak gazdagok, mégis jó rájuk emlékezni. Szüleim a júliamajori térszében dolgoztak ez idő tájt, ami anyagilag nem igazán volt egy sikertörténet. Karácsonyfánk a falu határának fenyőerdejéből került, ajándék gyanánt is jobbára csak édességek jutottak, mégis szép emlékként gondolok vissza minderre. Hogy ma sem az ajándékok határozzák meg a karácsonyt, mi ma is tudunk örülni egymásnak. Az ünnep nálunk a nagy családi együttlétről szól.

Sajnos korán meghaltak a szüleim. Dolgozni kellett. Tizenkilenc éves koromra már egyikőjük sem élt, ekkor már önellátó voltam. Tizenhét évesen kerültem a Mőzsi Sütőüzembe. Ettől fogva – míg csak le nem százalékoltak – majdnem minden karácsonykor dol-

goztam. Az ünnepek alatt ugyan is, de még a két ünnep között is kétszer annyi kenyér fogyott, mint egy normál hétköznap. És mást is süttünk. Volt ünnep, hogy a



Oláh Ferenc

karácsony két napja alatt négyen, a csúcsra járatott kenyér és péksütemény mellé még ezer rúd bejglit is megsüttünk. Karácsonyfa állításra nem volt idő odabent, de egy kis ital rendre becsúszott. Ekkor még a legtöbbünk családja vágott otthon dísznót, így kolbászt, hurkát süttünk, szilveszterkor malacot, amik mellett persze nem nagyon volt megállás. A kenyérnek hajnalra ekkor is készen kellett lenni. De szép időszak volt az életemnek a Lidoron pékségben, a Tibolával töltött idő is. Ide be-bejötték még éjszaka is kenyérért az emberek. Főleg karácsonykor. Ennek külön hangulata volt. Akadt, aki ilyenkor egy kis bort, vagy pálinkát is hozott...

Az idei karácsonyi ünnepre ígérkezik még egy plusz ráadás is nálunk. Lányom, Bea, ha minden igaz lesz, pont karácsonyra fog megszülni. Ezt mindnyájan nagyon várjuk! Egy nagyszülőnek lehet-e ennél nagyobb öröm, szebb karácsony?



Pápai Szilvia, Tolnai Idősek Otthona, részlegvezető főnővér

– Én is otthonról, a családomból hozom a karácsonyi hagyományt, ami ugyanúgy zajlott nálunk is, mint a legtöbb tolnai családban, azzal kiegészülve, hogy mi minden

évben elmentünk az éjféle misére is. Ezt én a mai napig megtartom. Nálam ez nem külsőség, ez az ünnep lényegéhez tartozik. Hogy mit sikerül ebből átvenni második otthonomban? Amit csak lehet. Már jó előre készülünk rá, nem úgy esünk bele az ünnepbe. December 6. tájban jönnek az óvodások, akiket itt a Mikulás vár. Őket követeik karácsonyi műsorokkal a katolikus iskolások, akik itt tartják templomi főpróbájukat. Karácsony hetében várjuk a református lelkész asszonyt, aki ünnepi istentisztelettel és úrvacsorával érkezik. Őt követi ünnepi szentmisével a katolikus plébános, egy-két nappal az ünnep előtt, aki után, az utolsó tanítási napon átjönnek verses műsorokkal a gimnazisták is. Így jön el aztán december 24. Hogy mi az ekkor adható legnagyobb ajándék? A látogatás. És jönnek is sokan. Olyan is van, akit elvisznek ilyenkor egy-két napra haza, de akad, akinek nincs már vérszerinti rokona. Egyedül azonban ő sem marad. Ha más nem, egy-egy nővér ül le az ilyen árváldó gondozott mellé. Ezen a napon erre is van idő. Egyébként szokatlanul



Pápai Szilvia

csendesek ezek a napok, ilyenkor valahogy mindenki befelé él. A múlt emlékei, a régi karácsonyok közt időzve.

Természetesen van karácsonyfánk, van ünnepi menü, tudunk együtt énekelni és az intézmény is ad ilyenkor egy kis ajándécsomagot. Ezek azonban még önmagukban nem hozzák el a karácsonyt. Családdá lenni! Bármilyen nehéz, e napon ez lenne a cél. És csak dicsérni tudom a munkatársaimat, a nővéreket, akik szívvel-lélekkel próbálnak ennek megfelelni. **ká**

Életem a habán címmel Verseygy Ferenc fazekas, a Népművészet Mestere alkotásaiból nyílt kiállítás november 27-én a MAG-Házban.

A Verseygy-kiállítás megnyitóján az emeleti galéria zsúfolásig megtelt barátokkal, érdeklődőkkel, tisztelekkel. Kovács Gábor muzsikusz reneszánsz dalai régmúlt korok hangulatát idézték, majd Appelhoffer Ágnes polgármester Márai Sándor örökérvényű szavait idézte: „...Az igazi remekmű néha nem is olyan tökéletes. Csak sugárzik, a „csak álom” is benne van, a csillagok fénye, a tündéri. S a feladatnak ez a része, amikor a művész már nem tud művén segíteni; az utolsó ecsetvonást, a tündérit az Isten végzi el.”

– Egy olyan művész kiállítását láthatjuk, aki a magyar népi kincstárat gazdagítja és aki szívében mindig tolnai maradt – mutatott rá a városvezető. – Az ónmázás fajansz szépen csengő hangját annak köszönheti, hogy kétszer járja meg a kemencét, stílusjegyeit több száz éve őrzi, hiteles, szemet gyönyörködtető műzumi anyag. Verseygy Ferenc étkészletei a modern konyhai funkciókra is alkalmasak, alkotásait szeretettel nyújtja át a ma emberének – zárta gondolatait a polgármester.

Az alkotó „megsárgult lábú, tüke tolnaiként” mondott köszönetet kedves városának a lehetőségért, és jó szívet ajánlotta jelen munkáit mindenki figyelmébe, kihangsúlyozva, hogy formában, díszítésben teljesen új anyaggal lépett a közönség elé. – Ha az ég megadja, akkor négy év múlva, ötven éves alkotói jubileumom alkalmából szeretnék ismét új kollekcióval a közönség elé lépni – ígérte. Végül kedves meglepetésként sorsolás következett, és a tárlatnyitó

Életem a habán

Verseygy Ferenc kiállítása a MAG-Házban

vendégei között gazdára talált több csodaszép Verseygy-kerámia.

Van is, lesz is élő népművészet

Verseygy Ferenc fazekast közel ötven éve megfogta az agyag sara, ami azóta sem engedte el. A munkássága során elnyert címek, kitüntetések arra kötelezik, hogy tovább dolgozzon. Úgy véli, fontos, hogy a közönség megismerje a környezetében élő népi mesterségeket, kézmű-



Fotók: Biharné Balóky Klára



A kiállított alkotások december 18-ig, majd a téli szünet után január 15-ig láthatóak

veseket, azok alkotásait, mivel a fesztiválokon, vásárokon többnyire silány külföldi árut kínálnak, míg az igazi értékkel bíró magyar kézműves termékek kiszorulnak a piacról. – Van és lesz is élő népművészet. A mi feladatunk őrízni és továbbadni a hagyományokat – vallja.

Egy gerincműtét terelte erre a pályára. Kéz ügyessége, tehetsége

Verseygy Ferenc keményen megdolgozott szakmai sikereiért

korán megmutatkozott, aztán amikor megcsapta a műhely szaga, egy életre beleszeretett a fazekasságba. 1969-ben Kaposváron kezdte el tanulni a szakmát a Sárköz egyik utolsó nagy mesterétől, atyai jó barátjától, Tamás Lászlótól. Ő újította fel a habánt, neki köszönheti az igényes, hiteles szakmai tudás elsajátítását. Első munkái ott készültek a kaposvári műhelyben, amelyekkel díjat is nyert az országos ipari tanuló kiállításon. Nagyon fiatalon kapta meg a Népművészet Ifjú Mestere és a Népi Iparművész címet is. Mindig szeret-

te a megmérettetést, kihívást, számos hazai és nemzetközi versenyen, pályázaton, fesztiválon részt vett és ért el rangos helyezést, amelyekért keményen megdolgozott. 1971 óta rendszeresen zsűriztet, azóta több száz alkotását fogadta el a bizottság.

2001-ben költözött haza Mőzsre, ott alakított ki műhelyt magának, majd hosszas kísérletezésbe kezdett, hogy megújítsa a kék habánt (receptúrák nem voltak, alapanyagot már nem lehetett kapni). Akkor született meg a Verseygy-féle tolnai kék habán, ami a világon egyedi.

Rengeteg terve van még

Verseygy Ferenc munkáján túl aktívan részt vesz a civil egyesületi életben. Felkarolva a helyi amatőr alkotókat, öt éve alapították meg a Közösség Kultúra Közhasznú Egyesületet. Éveken át tanított, kilenc tanítványa volt. Két évig végzett a habán fazekassággal kapcsolatos kutatómunkát a Nemzeti Múzeum és az Iparművészeti Múzeum felkérésére.

Közel 200 kiállítása volt eddig, jelenleg Kecskeméten, illetve Budapesten két helyen (Várkert Bazár, Néprajzi Múzeum) láthatók a habán technikával megalkotott remekei. Munkái a világ sok múzeumában fellelhetők, Európától Amerikáig.

– A Jóisten olyan kincset adott nekem, amivel ki tudom fejteni legbelsőbb érzéseimet, és ha erőt és egészséget adna, még harminc évig tudnék újat hozni. Feladat bőven van. Rengeteg energiát ad a szeretet, a társam, a béke, a nyugalom. Szeretném folytatni a kutatómunkát is és írni. A várostól nagyon sok támogatást kaptam, 2011-ben Tolna Városért kitüntetéssel ismerték el munkásságomat, amit igyekszem meghálálni tevékenységemmel – fogalmazott a mester. **Burma**



Kilencvenedik születésnapja alkalmából Hochsteiger Fülöpné virágcsokorral, emléklappal, tortával köszöntötte Appelhoffer Ágnes polgármestert, november 10-én, az idősek otthonában.

A születésnapos tősgyökeres tolnai családból származik, nyugdíjazásáig a Pajta téri Tűzépén dolgozott telephelyvezető-helyettesként. Öt éve az idősek otthonában lakik, Pesten élő lánya gyakran látogatja.

Mária néni fizikailag gyenge, szellemileg viszont remek állapotban van, kedvenc időtöltése a keresztretjévféjtés, de kiváló nyelvézéke révén szívesen társalog németül is.

Meghívó

Szeretettel meghívjuk Önt és kedves családját a Fusz János Zeneiskola **karácsonyi hangversenyére**, amelyet **2015. december 14-én hétfőn 17.30 órai kezdettel tartunk a tolnai Katolikus templomban.**

Fellépnek:

A zeneiskola növendékei, kórusa és zenekara



TESTÜLETI ÜLÉS

Pályázatok nyerteseiről döntöttek

Több, a város által meghirdetett pályázat eredményéről, illetve a kommunális adó emeléséről is döntés született a képviselő-testület november 26-i ülésén, amelyet új helyen, a díszterem helyett a nemrég átalakított tárgyalóteremben rendeztek meg.

■ Az ülés elején Pirgi József polgármester röviden beszámolt a mezőőri fórumról, az aziránt megnyilvánuló igen csekély érdeklődésről (az eseményről szóló tudósításunk a 6. oldalon.) A képviselők az érdektelenségre tekintettel úgy döntöttek, hogy lezárják a témát, és egyhangú határozatot hoztak: az önkormányzat nem támogatja a mezőőri szoglat felállítását.

■ Tudomásul vette a Tolna Városi Értéktár Bizottság működéséről szóló beszámolót a testület. A tolnai értéktárba idén 9 új értéket vettek fel.

■ A Taplósi-holtág hasznosításáról köt együttműködési megállapodást az önkormányzat, mint a vízterület többségi tulajdonosa, illetve a kisebbségi tulajdonost, az államot képviselő Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság (DDNPI). Az öt évre szóló megállapodás alapján a Taplósi-holtág hasznosítása a korábbi gyakorlat szerint történik: a természetvédelmi területen az őrzési, vagyonkezelési, haltelepítési, vízkormányzási feladatokat a DDNPI látja el. A terület használatáért a DDNPI a jövőben hektáronként ezer forint bérleti díjat fizet.

■ Kezdeményezi a város a Hősök tere 1. alatti ingatlanra (városháza) korábban bejegyzett használati jogok törlését. Összesen három használati jogról van szó: a megyei kormányhivatalé (mivel egy ideig a járási hivatal is a városháza épületében működött), továbbá a megyei földhivatalé és a polgári védelem megyei parancsnokságáé.

■ Jövő évtől egy budapesti cég, az Emergency Service Kft. látja el a központi orvosi ügyeleti feladatokat Tolnán és a környező településeken (Fadd, Bogyiszló, Fácánkert). A közösen lefolytatott közbeszerzési eljárásra egy ajánlat érkezett, a fővárosi cégé, amely az OEP finanszírozáson felül havi 92,79 forint/fő áron vállalta a feladat ellátását.

■ Szintén közbeszerzési eljárás során választották ki a városi sportcsarnok és a Bartók utcai iskolaépület új fűtési rendszerének üzemeltetőjét. Három pályázó közül a törökbalinti Agri-Pellet Kft. ajánlata volt a legolcsóbb (4,95 forint/MJ), így ez a cég lesz az üzemeltető.

■ Egyelőre nincs új foglalkozás-egészségügyi orvos. A meghívásos eljárásra ugyanis csak egy ajánlat érkezett, a jelenlegi üzemorvos, dr. Schaffler Zsuzsanna cégétől. A helyi jogszabály szerint azonban legalább két érvényes ajánlat kell az eljárás eredményességéhez. Így a testület eredménytelennek nyil-

vánította az eljárást, és új ajánlatkérés lebonyolításával bízta meg a gazdasági bizottságot.

■ Nem született döntés arról, mely szervezetnek adja át halgazdálkodási hasznosításra a város a tolnai Északi-holtágat. A beérkezett ajánlatokban bérleti díjként jelképes összegek szerepeltek. A testület úgy ítélte meg, hogy ezek aránytalanul alacsonyak a vízterület nagyságához és a Déli-holtág hasznosítására megajánlott bérleti díjakhoz képest. Emiatt új ajánlattételi eljárás megindításáról döntöttek.

Határoztak viszont a Déli-holtág haszonbérbe adásáról. A képviselő-testület úgy ítélte meg, hogy a két

érvényes ajánlat közül összességében a legkedvezőbbet a Halértékesítő és Kisállattenyésztő Szövetkezet adta, így ez a szervezet végezheti a halászati hasznosítást a következő tíz évben.

■ Az iskolai ebédlők bútorbekészítéséről is döntést hoztak. A három ajánlattevő közül a derecskei Kiss-Iskolabútor Kft. pályázata volt a legjobb. A testület a cég által ajánlott kétféle bútor közül a masszívabb típus beszerzését támogatta, ami összesen bruttó 1,534 millió forintba kerül.

■ Felülvizsgálta a testület a vízállásokról szóló önkormányzati rendeletet és megállapították, hogy a rendelet módosítására nincs szükség.

■ Jövőre ingatlanonként 8 ezerről 16 ezer forintra emelkedik a magán-személyek kommunális adója – döntöttek a képviselők.

A testület az idei költségvetés elfogadásakor felkérte a polgármestert hivatalát, hogy vizsgálja meg a város bevételi lehetőségeinek növelését. Ezek közül az adó- és lakbérhátralékok hatékonyabb behajtására már történtek intézkedések. Új adó nem bevezetését, a vállalkozások terheinek növelését nem javasolták.

A kommunális adó mértéke 2008 óta változatlan volt. Jelenlegi maximuma több, mint 28 ezer forint. Az adó 16 ezer forintra emelése nagyjából 25 milliós többletbevételt hozhat a városnak, figyelembe véve a hátralékosok számának várható emelkedését is.

Appelshoffer Ágnes polgármester elmondta: az adóemelésre a jövőbeni fejlesztések finanszírozásához, a pályázati önrészek biztosításához van szükség. Jelezte: lesznek, akiknek méltányossági alapon nem kell fizetniük.

A képviselők közül volt, aki jelezte: a lakosság egy részének problémát fog okozni az emelt összegű adó befizetése. Akadt olyan vélemény is, amely szerint az államnak kellene több pénzt biztosítania az önkormányzatoknak feladataik ellátásához.

A testület végül hét igen és négy nem szavazat mellett döntött az adóemelésről.

■ Elfogadták a Város Szabályozási Testületnek 3-as számú módosítását, illetve a 4-es számú módosításával kapcsolatban beérkezett államigazgatási véleményeket. Utóbbi módosítás kiterjed többek között a Fastron Kft. új fejlesztési területére, az új Integrált Településfejlesztési Stratégiából következő módosításokra, a tolnai Kossuth utcai gyalogos övezet felülvizsgálatára és az M6/M9 gazdasági terület áthelyezésére is.

■ A városra jutó nem egészen 15 millió forint értékben készíftető kezességét vállal az önkormányzat a Sió-völgyi hulladékkezelő társulás fejlesztési projektjének ÁFA fizetési kötelezettségének teljesítésére – döntöttek a képviselők.

■ Egy újabb kérelem érkezett szennyvízcsatorna közműfejlesztés hozzájárulási díjának megállapításával kapcsolatban Mőzsről, a Szent István utcából, a Mőzs-Tolnai Református Társegyházközség nevében. Mivel a csatlakozóvezetéket már kiépítették, az külön kivitelezést nem igényel, a rákötési díjat így 120 ezer forintban állapították meg.

A képviselő-testület tagjai ezúton kívánnak minden tolnai és mözsi családnak boldog karácsonyt és eredményekben gazdag új évet.



KÖZMEGHALLGATÁS

Három Mőzst érintő felvetés

Három érdeklődő vett részt a november 26-i közmeghallgatáson, ahol a lakosság részéről Mőzssel kapcsolatos témákat vetettek fel.

■ Berezi Sándor, a Mőzsért Civil Egyesület elnöke a mözsi civilház ügyében tett fel kérdéseket. Emlékeztetett arra, hogy egyesületük annak idején, az egykori mözsi tanácsháza épületének felújításakor mintegy 3,5 millió forint értékű munkával támogatta az ingatlan tatarozását, az épületben pedig többek között teleházat is kialakítottak. Kezdetben az egyesület fizette a rezsit, később, a 2006-os önkormányzati választások után az önkormányzat. Jelenleg azonban a civil szervezetnek fizetnie kell a civilház használatáért, óránként kétszáz forintot. Mint mondta, az egyesület szerdánként, két-három órán át használja a mözsi civilházat. Azt kérte a képviselő-testülettől, hogy az egyesület úgymond lakhasa le azt az összeget, amelyet hajdan az ingatlan felújítására költött.

A felvetés kapcsán a városvezetés azt javasolta, hogy az egyesület forduljon kérelemmel az önkormányzat felé, a város pedig támogatásként meg fogja téríteni az egyesületnek a civilház használatáért a vonatkozó rendeletben meghatározott összeget.

■ A Mőzsért Civil Szervezet elnöke azt is felvetette, hogy a mözsi malom és a benzinkút között gyalogátkelőhelyet kellene létesíteni. Ennek kapcsán elhangzott, hogy 8-9 évvel ezelőtt több helyen, így ezen a mözsi helyszínen is kezdeményezte a város gyalogátkelő létesítését, de ezek közül csak a Kápolnánál valósult meg a fejlesztés. Ám a tapasztalatok szerint azon a helyen is kevesen használják a zebrát, mindenki ott kel át az úton, ahol az neki a legrövidebb. A mözsi átkelő annak idején azért nem valósult meg, mert már akkor is igen magas, több, mint 5 millió forint lett volna ennek költsége. A megvilágítás mellett ugyanis az ottani utcsatlakozást is át kellene építeni.

■ Berezi Sándor a mözsi Ady utcai fakivágásokra is rákérdezett. Válaszként elhangzott, hogy beteg fákról van szó, amelyek ingatlanokat, légvezetéseket veszélyeztettek, ezért van szükség a kivágásukra. A kivágott fákat tavasszal pótolni fogják.

Mezőőri fórum: csekély érdeklődés

Nincs arányban a lopási kár és a fizetendő járulék

Csekély volt az érdeklődés az önkormányzat által meghirdetett mezőőri fórum iránt. A november 19-i eseményre a földhasználók közül csupán a két nagy helyi cég, az Aranykalász szövetkezet és a Mőzsi Mezőgazdasági Kft. képviseltette magát. (A két cég az összes tolnai termőterület kb. egyharmadán gazdálkodik.)

Pirgi József alpolgármester elmondta: a mezőőri szolgálat létrehozását helyi gazdák kezdeményezték. A testület elviekben támogatta a felvetést, azzal, hogy meg kell vizsgálni annak feltételeit.

Az elkészült anyag szerint egy 3 fős szolgálat megalakításának egyszeri költsége – az állami támogatást leszámítva – 1,24 millió forint lenne. A működési kiadások pedig évente kb. 6,4 millió forintot tennének ki, az állami támogatáson felül.

Mivel a város nem tud újabb anyagi terheket magára vállalni, a fenti összeget a földhasználók által fizetendő mezőőri járulékból kellene fedezni. A város területéhez

mintegy 4300 hektár termőföld tartozik, így ez kb. 1500 forintos hektáronkénti hozzájárulást igényelne évente.

A fórumot azért hívták össze, hogy kikérjék az érintettek véleményét. A gazdák azonban – a két cég képviselőit kivéve – el sem jöttek a rendezvényre.

Az Aranykalász szövetkezet részéről jelezték: a határban elsősorban az erdőkből történő falopások, illetve az illegális személtlerakások okoz károkat. A zömében búzát, kukoricát termő szántóföldeken a lopási károk a mezőőri járulékként fizetendő összeg töredékét teszik ki. Emiatt nem is látják értelmét a szolgálat létrehozásának.

A mőzsi kft. ügyvezetője szerint a terménylopás folyamatos, de nehéz megbecsülni annak mértékét. Vannak olyan növénykultúrák is, például a burgonya, amit nehéz megvédeni. Szerinte is igen jelentős az illegális személtlerakás, amelynek megfékezése a város érdeke is lenne. A szakember azt mondta: a mőzsi kft. tudná támogatni a mezőőri szolgálat felállítását.

Mézes reggeli a Szent Mórban

A méhek legnagyobb erőssége az összetartás

A tolnai Szent Mór katolikus iskola is csatlakozott idén az Európai Mézes Reggeli programhoz.

Az akció az általános iskolai alsó tagozatos gyermekeknek nyújt ismerkedési lehetőséget a különböző mézfajtákkal. A november 20-i program során a szóbeli ismeretterjesztő tájékoztató mellett egy kisfilmet néztek meg a katolikus iskola alsósai, – mintegy ötven gyermek – a méhek életéről, a kaptárakban folyó munkáról. Kiderült számukra, hogy a méhek legnagyobb erőssége az összetartás, a család egyben tartása. Példás életükre igaz a mondat: sok kicsi sokra megy.

A film után vajás-mézes kenyeret reggelizhettek a gyerekek, majd



Finom reggeli a vajás-mézes kenyér

négyféle mézből (hárs, virág, akác, repce) kaptak kóstolót. A nebulók nagy érdeklődéssel fogadták a programot, és lelkesen vettek részt a mézkóstolásban. A végére olyanok is kedvet kaptak a kóstolóhoz, akik reggel úgy indultak neki, hogy ők nem is szeretik a mézet.

A programot az OMME Gemenci Helyi Szervezete támogatta Koller Zoltán tolnai méhész bevonásával, aki a mézet biztosította.

A mézes reggeli zárásaként a tanulók egy, a méhek életéről szóló kifestő-foglalkoztató füzetet kaptak.

Kleinné Hága Györgyi, tagintézményvezető

Dalban bujdosó

Zenés műsor a magyar nyelv napja alkalmából



A Komjáth(y)i fivérek a MAG-Házban muzsikáltak

A MAG-Ház adott otthont annak a programnak, amelyet a Bezerédj Pál Szabadidőközpont szervezett a magyar nyelv napjának megünneplésére, november 13-án. A zenés irodalmi estén a Komjáth(y)i fivérek adtak műsort.

Komjáthi Tamás, Komjáthi Péter és Komjáthi Attila családi zenekara 2001-ben alakult. Kezdetben csak a saját örömeikre zenéltek – ahogy a mai napig is teszik a Porkoláb-völgyi tanya diófája alatt –, majd később a közeli barátoknak is megmutatták, végül szélesebb körben is előadták kedvenc dalikat.

A szülővárosukon, Szekszárdon kívül az ország számos kulturális eseményén részt vesznek. A klasszikus költők mellett fontosnak tartják szűkebb hazájuk, Tolna megye kortárs alkotóinak – mások mellett Kis Pál István, Dicső Zsolt, Gacsályi József – verseit megzenésíteni és előadni. Sokszor átvesznek dalokat

más zenekaroktól, pusztán az a szempont, hogy mi tetszik nekik, minek a közös eljátszása okoz örömet számukra. Így elhangzottak az est folyamán Cseh Tamás-dalok, Ghymes-átirat, a Misztrál együttes, a Sebő együttes, Szalóki Ági és a Kormorán néhány dala.

A három „fiú” mindegyike énekel, és könnyedén váltogatják a hangszerket is. Elsősorban akusztikus gitáron játszanak, de furulyát (időnként egyszerre kettőt is) és ütős hangszerket is megszólaltatnak. Általában Attila vezeti fel a dalokat, kis történeteket mesél arról, hogyan kerültek kapcsolatba az egyes szövegekkel. Ettől az egész családiasá válik.

Sokszor a dal jobban megéri az embereket, közelebb tudja hozni egy vers szövegét, ha jó a tolmácsolás, mint ezen az estén is volt. A versben bujdosó dalokat, a dalban bujdosó verseket azért jó hallgatni, mert helyettünk mondják el az érzéseinket, néha nekünk magunknak is meglepetést okozva. *DuGa*

Újabb támogatás a JETA-tól

Kedvező a város pénzügyi helyzete

A város anyagi helyzete is szóba került a közmeghallgatáson.

Kérdésre válaszolva Appelschoffer Ágnes polgármester és Bogdán Sándor pénzügyi osztályvezető röviden beszámolt a város anyagi helyzetéről, ami kedvezőnek mondható, kifizetetlen számlája nincs az önkormányzatnak. A korábban a testület által megszavazott fejlesztési hitelt sem vették még igénybe, azért kerül majd sor a felvételére, hogy jövőre már rögtön az év elején álljon rendelkezésre forrás a fejlesztésekhez. A polgármester hozzátette, hogy mindezzel együtt továbbra

is szigorú gazdálkodást kell folytatnia a városnak.

Appelschoffer Ágnes arról is tájékoztatott, hogy a Jövők Energiája Térségfejlesztési Alapítványtól a város pályázati támogatást nyert el a zeneiskola homlokzatának felújítására. A tanuszoda kivitelezőjének kiválasztása december első felében várható. Jövőre folytatódik a lakosság közreműködésével történő járdaépítési program. Ebben a konstrukcióban már közel ezer négyzetméter járda újult meg. Az ezzel kapcsolatos lakossági kéréseket a városháza építési osztályán lehet benyújtani.

Kétszáz ezer forint a német önkormányzattól

A Tolnai Német Nemzetiségi Önkormányzat idén is meghirdette közművelődési pályázatát. A 2015. évi felhívásra öt pályázati anyag érkezett, mindegyik érvényes volt és támogatásban részesült. A német nemzetiségi önkormányzat összesen 200 ezer forintot osztott szét a pályázó szervezetek között. A Gesztenyekert óvoda 18 ezer, a Zöldkert Óvoda Gyermekieiről Alapítvány 80 ezer, a Mőzsi Gyermekmosolyáért Alapítvány 30 ezer, a XXI. Század Gyermekieiről Alapítvány 32 ezer, „A jövő ifjúságáért” Alapítvány 40 ezer forint támogatást kapott.

APRÓHIRDETÉS

Karácsonyi káposztáját nálunk vegye! Savanyúkáposzta fejesen és szeletelve folyamatosan kapható. Kocnc Ádám, Tolna, Bajcsy-Zs. u. 85. Tel.: 70/588-12-07

Csőszelőt vagy e szakmában jártas munkaerőt keresek! Érdeklődni: Pauli József. Telefon: 06 30/300-66-72.

Fél évszázad egy fedél alatt, veszekedés nélkül

MESTERFOKON – Professzionálisan művelik a szülői mesterséget

Ötven éve házasodtak össze Lukácsék. Húsz gyerekük, 27 unokájuk és két dédunokájuk van. Soha nem veszekedtek; máig szeretik egymást.

Mindenkinek van valamihez tehetsége. Csak nem mindenki talál rá a neki rendelt mesterségre. Lukács Ernő ráta. Családapa. Húsz gyereket nevelt fel. Persze ez nem egy személyes mutató volt. A felesége legalább annyit tett a közös sikerért, mint ő. Tizenkilencszert szült – egy ikerpár is van a testvérek között –, mosott, főzött, takarított, reggeltől estig, évtizedeken át, elképesztő körülmények között.

Három gyerekkel költöztek ki a szekszárdi albérletükből egy Fácánkert melletti tanya, ahol 16 évig még villany se volt. Űstökben melegítették a kútvizet, s szinte minden nap éjszakába nyúlt a kézi mosás.

Ötven éve, 1965-ben házasodtak össze, 1970-1990-ig éltek Fácánkerten, aztán megvették egy felújításra szoruló kúriát Tolna-szigeten. Pazarul rendbe hozták, nem kis munkával. Az előző tulajdonosa



A húsz gyereket felnevelő Lukács házaspár készül a karácsonyra

Lukács Ernő 73, a felesége 72 éves. Húsz gyerekük közül tizenegy a lány és hat a fiú. Egy lány és két fiú még nem házas, de már vannak párkapcsolatban élő unokák is. A családfa terebélyesedik, eddig 27 unoka és két dédunoka született. A menyekkel, vőekkel, élettársakkal

ujkról – a gazdálkodásról, az öntözés fontosságáról –, s örömet fejezte ki, hogy megismerhette őket.

– Mi már találkoztunk egyszer – emlékeztette Lukácsné. – A megyezászló átadásakor, 2000-ben én voltam a zászlóanya.

A gyerekek többsége iparos – kőműves, cukrász, ács, varrónő, virágkötő, fodrász, kozmetikus – de vannak mezőgazdászok is; Lukács Ernő szóhasználatával: földesztergályosok. Apjuk is gazdálkodott hosszú ideig, növénytermesztésből, állattenyésztésből teremtette elő a nagy család fenntartásához szükséges anyagiakat. Hitelt sosem vett fel, segélyért sohasem folyamodott. Egyszer behívták a fácánkerti önkormányzathoz, hogy adjanak neki valami támogatást – amit a kevésbé rászorulóknak szemrebbentés nélkül elfogadtak –, de ő megköszönte és nem kérte. Az ügyintéző mér-

gesen kifakadt: – Ernő, maga egy fül nélküli számár!

Más elvei is vannak a húszgyerekes apának, amelyek sokak számára érthetetlenek. Például a magyarságtudat, az összetartozás iránti vágy. Ha ő a családjában el tudta érni, hogy ne legyen széthúzás, akkor a nemzeti egység miért nem valósítható meg? Ez a kérdés foglalkoztatja.

Alapvetően azonban nem morfondírozó, hanem cselekvő alkat. Régebben 130 hektár – nagyrészt bérelt – földet művelt a fiaival, de a 2007-es aszály a csőd szélére sodorta őket. A kukorica hektárkonkénti termésátlaga tíz helyett csak három tonna volt, s minden tartalékuk odalett. Eladták a gépeket, kombájnt, traktort, terméyszállító teherautót, mindent.

Már csak néhány lovat, racka és cigája birkát tart kedvelésből. Őt lovat betanított: elől három deres, hátul két fekete alkotja a fogatot. Megcsodálják az emberek, ha így megy be a városközpontba. A betanítás nem ütlegetéssel, hanem vezényszavakkal történt. A család, a gyerekek nevelése meg még ennél is szelídebben. Példamutatással, játékosan, csipkelődve. Ha valamelyik morgott, hogy nincs kedve gyümölcsöt szedni, akkor azt mondta az apja: – Nem baj, nekem sincs, gyere, szedjük akkor kedv nélkül!

Ha újra kezdhették, ugyanezt az utat, ugyanezt a párt választaná Lukács Ernő.

– Mindenben egyezik a véleményünk, egyezik az ízlésünk a feleségemmel – mondja. – Mi sosem vitakoztunk, nem is volt rá időnk. A gyerekek nem hallottak veszekedést itthon. Szeretjük őket és egymást is szeretjük a mai napig.

Wessely

Zászlóanya is volt a családjában

A Tolna megyei közgyűlés elnöke Koltai-Kiss Tamás volt 2000-ben, amikor Lukács Ernőnek felkérték a megyezászló átadásánál, zászlóanyának. Így emlékszik: – Átgondoltuk, ki is lehetne méltó a feladatra. Egy nagyon szimpatikus család a Lukácséké. Példamutatón, önállóan gazdálkodtak már akkor is, bevonva a gyerekeket a családi gazdaság működtetésébe. Egy ilyen családjánál alkalmasabb személyt nem is találhattunk volna. Megtiszteltetésnek vette a felkérést, és mi is megtiszteltetésnek éreztük, hogy elfogadta.



Koltai-Kiss Tamás, volt megyei elnök

állattartásra használta a szebb napokat is látott, impozáns épületet.

Ma már csak a legkisebb lány él a szülőkkel, de kialakítottak tartálék lakásokat is – a volt intézői házban –, hogy a családból bárki, akinek lakhatási problémája adódik, átmenetileg odaköltözhessen. Ültettek díszfákat és gyümölcsfákat, van játszótér az unokáknak, és burkolt parkoló, kb. 30-40 kocsi számára. Az ebédlő étterem méretű, a nappali tágas, galériás, elfér benne egy 6-7 méteres fenyőfa is. Sokféle kell gondolkodni az ajándékvásárláskor. De legalább sokat is kapnak...

– Azt nem engedjük, hogy sokat költsenek ránk a gyerekek – hangsúlyozza a családfő. – Nekünk már mindenünk megvan, csak jelképes ajándékokat fogadunk el.

együtt 73-an vannak. Kellenek tehát a nagy terek a névnap, szülinapi bulikhoz, húsvéti és karácsonyi ünneplésekhez. Náluk az, hogy látogató érkezik, mindennapos esemény. Előfordul, hogy tizen-húszan is befutnak egyszerre.

A házi, házkörüli munkavégzés folyamatos. Egyszer a szekszárdi orvos, dr. Sudár Zsolt járt a Tolna-szigeti kiskastélyban. Lukácsné épp csillárt pucolt. Lejött a létráról, vérnyomásmérésre. A készülék 260-as értéket jelzett. Azonnal be akarta a doki küldeni a kórházba, de nem ment. Nem ért rá ilyesmire, mert meg kellett tisztítani a lámpát.

A legrangosabb vendégük a miniszterelnök, Orbán Viktor volt, két évvel ezelőtt. Húsz szál rózsát hozott, könyveket és bort, ajándékba. Elbeszélgetett velük a munká-

HÍVÓGATÓ
ÉNEKELNI VÁGYÓKAT VÁRUNK
AZ AD LIBITUM KÓRUSBA

A Bezerédy Pál Szabadidőközpont Ad Libitum Kamarakórusa szeretettel vár minden énekelni vágyót, különös tekintettel a tenor és basszus szólamokba. Kottaolvasás nem hátrány, de nem is feltétel.

Próbák időpontja: hétfőn, 18-tól 20 óráig, a MAG-Házban.

Jelentkezni lehet Pámemé Büky Kláránál a 20/319-25-77-es telefonon, vagy a kbukky@gmail.com e-mail címen.

Mi lesz veled digitális generáció?

Tari Annamária előadása a Testes-lelkes esték sorozatban

Hogyan befolyásolják a most fel-növekvő nemzedékek életét az őket körülvevő digitális eszközök? Az online tér miként hat a személyiségváltozásokra? Erről tartott előadást Tari Annamária pszichoanalitikus, pszichoterapeuta november 6-án, a Bezerédj Pál Szabadidőközpontban, a Testes-lelkes esték sorozat újabb epizódjaként.

Vizsgálatok bizonyítják, hogy a Z generációnak (az 1995 után született gyerekek) a cipőfűzés, fára mászás nem megy, de kitűnően tudják használni az IP-t, okos telefon, sőt, az egyéves gyerek elsőként nem a játékmacihoz megy oda, hanem az érintőképernyőhöz. A 30-as anyák (Y generáció) ilyen körülmények között nehéz helyzetben vannak, nagyon oda kell figyelniük a gyerekeikre, ha nem akarják őket elveszíteni.

Az előadó rámutatott: a világ régen még tele volt valódi élmé-

nyekkel, ma a megszerezhető élmények léptek be az életbe, online életteret kaptak, ami egyre erősödik. Interneten eltűnnek a státuszkülönbségek, és hogy ki volt Shakespeare, hol van Barcelona, már nem fontos tudni – meg lehet nézni a Wikipédián. Persze azért nem ártana, ha 10-15 év múlva még lennének valódi tudással rendelkező tudósok, orvosok.

Az átlag tininek ma 250-600 körüli ismerőse van a Facebook-on, ezzel együtt jár a növekvő egocentrikusság, a narcizmus, mert már csak arról szól az élet, hogy „mi van velem”. Ez pedig egy boldogtalan élet fele visz. Gyerekeknél jellemző a koraérettség, az érzelmi háttér nem fejlődik ki. Már a negyedikesek között is vannak gyűlölködő csoportok, akiknek tagjai „kicsinálják” egymást az online térben.

Másrészt pedig mindenki a saját magáról kialakítani vágyott idealisztikus képet küldi ki a virtuális térbe, miszerint ő „tök jól” van,



Tari Annamária a tolnai előadáson

„eszméletlen” helyeken jár. A valódi életben viszont nem élnek át fontos pillanatok, azzal van mindenki elfoglalva, mit oszt meg másokkal a közösségi csatornákon.

Nagy kérdés, hogy mit fog csinálni az Alfa generáció (a 2005 után született gyerekek), mert igen fontos lenne lassú tempóban megtanulni és átélni az érzelmeket.

Tari Annamária szerint az emberek önmaguktól félnek a legjobban, pedig tudni kellene „egyedül lenni a gondolatainkkal”. Megoldás lehet az, ha 14 éves korig nem adunk digitális eszközt a felnövekvő generáció kezébe, ezért nőtt meg például a Waldorf iskolák szerepe, mivel a gyerekek ott még valóban gyermekek maradhatnak.

A pszichoterapeuta felhívta a figyelmet: az online tér fokozott figyelmet kíván a szülőktől, mindig jó tudni, hogy mi van a gyerekkel, aki még a személyiségfejlődés időszakát éli és gyakran magára van hagyva. Szülők és pedagógusok felelősége egyre nagyobb abban, hogy segítsenek egészséges egyensúlyt kialakítani az ítéletalkotásra még képtelen gyerek személyiségében.

Burma

Igazi széchenyisekké váltak

Papírgyűjtés, gólyaavató, sulibuli



A kisdiákok emléklapot, gólyaavató nyakláncot vehettek át

A tanulás mellett több szabadidős program is várta a Széchenyi iskola diákjait az őszi folyamán.

Augusztus 28-án „Törpi nap”-ra érkeztek a kis elsősök. Megismertkedtek egymással, a tanító néikkel, iskolájukkal. A közös játékok, feladatok megoldása után saját névre szóló törpi kitzűtöt kaptak.

Szeptember 22-én emlékezett meg az iskola a névadójáról, gróf Széchenyi Istvánról, akinek az intézmény előtti mellszobrát ezen a napon megkoszorúzták. Az ünnepség után került sor az elsős és az ötödikes gólyák avatására.

A kigólyák igazi széchenyisekké váltak ezen a napon. Előzetes fel-

adatként lázasan gyűjtötték a nagyok aláírásait, megismertkedtek az alsó tanító néikkel, valamint tanultak egy bemutatkozó csaszutkát. A kis gólyák a jeles alkalomra játék békákat hoztak, melyek az udvaron egy „tóból” figyelték, hogyan oldják meg feladataikat. Volt sorverseny, a 4. osztályosok bevonásával „gólya viszi a fiát”, valamint egy új játékot is tanítottak a kicsiknek. Az avatáskor a gólyaeskü elmondása után büszkén vették át az emléklapot és a nyakukba akasztott gólyaavató nyakláncot.

A felsős gólyaavató a Duna-parton zajlott. A nyolcadikosok sok, vidám feladattal látták el a két ötödikes osztályt. A tanszereket a

fiúk vödörben, a lányok kosárban hozták. Gyűjtötték az aláírásokat, valamint versbe szedve méltatták a nyolcadikosokat. Volt képfelismerés, fánkevés, egymás répával etetése, tojástánc, a tanárok felismerése egy képrészlet alapján. A délután hátralevő részében játszó várta a diákokat a Duna-parton.

Október 13-15-ig papírgyűjtést szervezett az iskola. Az alsó tagozaton az 1. osztály, míg a felsősök közül a 6. osztály volt a legeredményesebb. Összesen 12.110 kg papír gyűlt össze.

Október 22-én igazi Halloween

hangulatú sulibuli várta a felsősöket. A folyosót mécsesek díszítették és pókok, denevérek, boszorkák riogatták az érkezőket. Sokan jöttek jelmezben és rémisztőre maszkírozott arccal. A fiatal pedagógusok boszorkánynak öltözve mulattak a diákokkal.

Ha pedig november, akkor egészség hét. A programok között szerepelt nyuszi büfé, egészségügyi vetélkedő, zöldség- és gyümölcsnap, a felsősöknek előadás a dohányzás káros hatásairól, focibajnokság és pingpong verseny is.

ELADÓ HÁZAK TOLNÁN:

Petőfi u. 702 m² területen 3 szobás, sok helyiségből, műhelyből, garázból álló, jó állapotú ház. **8,4 M Ft**

Malom u. 105 m²-es 3 szobás, pár éve felújított, részben hőszigetelt nyílászárós udvaros, kert, garázsos ház. **10,9 M Ft**

Tompa u. 1052 m²-es telken 2,5 szobás, 110 m²-es téglá, felújított, klímás, riasztós, gáz és vegyes tüzelésű ház. **11,9 M Ft**

Balassi u. kiváló állapotú, 3 szoba + étkező, nappali, teraszos ház, garázzsal, rendezett udvarral és kerttel. **12,8 M Ft**

Bercsényi u. 102 m²-es 3 szobás, jó állapotú ház, gáz és vegyes fűtési lehetőséggel 517 m²-es telken. **13,2 M Ft**

Sétáló u. 2. szintes ház 160 m² lakóterülettel, 2 család lakhatására is alkalmas, garázzsal, egyéb épületekkel. **14,9 M Ft**

Dohány u. 450 m²-es telken jó állapotú 4 szobás 110 m² lakóterületű 2 nagy teraszos ház, rendezett udvarral, garázzsal. **16,6 M Ft**

Deák F. u. 3 szobás polgári stílusú ház 757 m²-es telken 102 m² lakóterülettel, emelet beépítési lehetőséggel. **20,9 M Ft**

Szent I. tér cukrárszda és 3 szobás családi ház műhellyel, hűtőkamrával, 959 m² területtel. **24 M Ft**

Bartók B. u. 700 m²-es telken 220 m²-es 2 szintes, két generációs kényelmes luxus családi ház szaunával, medencével. **27,5 M Ft**

Diófa sor 1460 m²-es telken 105 m² alapterületű 2 szintes téglá építésű, kiváló elrendezésű és minőségű családi ház. **29,5 M Ft**

Központi újszerű, gázos lakások, zárt udvarral eladók. Első emeleti 68 m²-es **14,9 M Ft**, 2. emeleti, 74,3 m²-es **14,5 M Ft**

ELADÓ HÁZAK MÖZSÖN:

Alkotmány u. 899 m²-es telken 120 m² lakóterületű 3+1 szobás ház, nagy terasszal, rendezett udvarral. **8,2 M Ft**

Kölcsey u. 4 szoba + nappali, konyha étkező, 2 fürdő, wc, kazánház, garázsos házzal, 358 m²-es telekkel. **8,9 M Ft**

Szent I. u. 1000 m²-es telken, 100 m² lakóterületű, 2 szintes, téglá építésű 4 + 1 szobás ház. **16,5 M Ft**

Érdeklődni:

Nagy Jánosné (06 70/439-8140)

E-mail: nagyne.marika@otpip.hu

www.otpip.hu

otip Ingatlanpont

Gondoskodás és csúcstechnológia

A Lens Optika nem enged a színvonalból Tolnán sem

A Lens Optika rendkívül népszerű Pakson és Szekszárdon 1992 óta. Dr. Varga Klára alapító-tulajdonos, elismert szemész szakorvos azonban úgy döntött, a Tolnáról érkező beteget is megérdemlik, hogy helyben gondoskodjon róluk.

– Aki Tolnán keresi fel az új Lens Optikát, ugyanazt kapja, mint Szekszárdon? Vagy problémás esetekben továbbra is érdemes a megyeszékhelyre utazni?

Dr. Varga Klára: – Szekszárdon rendkívül profi, szakképzett optometristák és látászérv szakjárk az ügyfeleket. A színvonal ugyanaz Tolnán is. A felnőtt és gyermek szakrendelést november elején indítottuk. A szaktudás mellett, a szemüveglencsék, kontaktlencsék és kiegészítők kínálata is megegyezik azzal, amit Szekszárdon már megszokhattak.

– Sok a törzsvendég, akár Tolnáról is. A szakértelem elég ahhoz, hogy az emberek újra és újra Önökhöz forduljanak?

Dr. Varga Klára: – A szakértelem mellett a Lens Optika azért is sikeres, mert az ügyfeleink érzik az odafigyelést. Tapintatos, de teljes körű tájékozta-

tást kapnak az újdonságokról, vagy ha idősebbek egy felülvizsgálat, szűrés. Ezért járnak hozzánk még külföldről is vissza. És azért is, mert nálunk megtalálják a technológia nyújtotta újdonságokat. Ha egyedül dolgoznék, akkor is figyelnék arra, hogy élvonalbeli eszközöket adjak a vásárlóknak.

– Milyen gyors a fejlődés az optikai piacon, a szemészetben? Mindig valami újdonsággal találkozik az ügyfél?

Dr. Varga Klára: – A vásárlóink által kedvelt termékekből mindig van jobb az előzőnél. Amikor 1987-ben, orvos létemre az elsők között vezettem be a kontaktlencse illesztést a maszek optikák közül, az újdonság elfogadtatása még időbe telt. Komoly szakmai vitát indítottam el, amikor szemorvosként optikai üzletet nyitottam. A szakma kissé szkeptikus volt, pedig úgy gondolom, hogy sok területen, például a multifokális lencsénél szakorvosra van szükség egy optikai szalonban is. Progresszív lencsét tudni kell felírni. Az ügyfelek ezt tudják a Lens Optikáról generációk óta. Az pedig további csábítás, hogy nálunk ugyanazokat a minőségi kereteket és csúcstechnológias Hoya lencségeket kapják meg, mint a világ bármelyik vezető optikai szalonjában. (x)



Fotó: Bárményé Bükky Klára

A Lens Optika tolnai üzletében is a Szekszárdon megszokott kínálat és szolgáltatások várják a pácienseket

Lens OPTIKA

Tolna, Deák Ferenc u. 3.

Tel.: 06/74-311-553 és 06 30/824-0637

<http://lensoptika.hu>



Látni és látszani

Láthatósági mellényt kaptak a közlekedésben résztvevők a rendőrségi akció során.

Részt vesz Tolna megye is az Országos Baleset-megelőzési Bizottság „Látni és látszani” kampányában. Ennek lényege, hogy több településen, egy-egy forgalmas helyszínt kiválasztva, figyelik a közlekedőket – főként a kerékpárosokat –, hogy este mennyire veszik komolyan a szabályokat. Eleget tesz-e a saját testi épségük szempontjából is fontos követelménynek: látni és látszani?

A megyei rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti szakemberei először Szekszárdon végeztek ilyen munkát. Második helyszínül Tolnán azt a Deák Ferenc utcai kereszteződést szemelték ki, amelyik a postánál van. A november

20-i akcióit Komlósiné Kiss Anett őrnagy vezette. Részt vett benne Dékány Csaba főtörzsrőrmester és Borda László őrmester is. Céljuk nem a büntetés, hanem a figyelmeztetés volt. Kerékpárosokkal, gyalogosokkal, elektromos mozgássérült kocsik tulajdonosaival



Sokan kaptak láthatósági mellényt a Deák utcai kereszteződésnél Komlósiné Kiss Anett-től

is elbeszélgettek, s akinek nem volt, annak adtak láthatósági mellényt, fényvisszaverő karkötőt, biciklilámpát, villogót. Ily módon is segítve a balesetmentes közlekedést. –Wy–

GABONA BABONA

Luca-napi Búzaültetés és torkoskodás

Mindenkit szeretettel várunk a Luca-napi hagyományok felelevenítésével egybekötött, közös, vidám Lucabúza verésre.

Lucázás után szalonakor készítés (nagyamánk receptje szerint)

2015. december 13-án vasárnap 15.00 órakor a MAG-Házban
Tolna Bajcsy-Zs. u. 73/B
és mindenjő, ha a vége felható...

Bővebb információ: www.facebook.com/maghzolna www.bpszk.cofdal.hu
maghzolna@gmail.com 74340-117

MAG-HÁZ

Madárbarát program a Selyem Óvodában



A Selyem ovi is elnyerheti a Madárbarát Óvoda címet

A Selyem óvoda idén csatlakozott a MME „Madárbarát kert” programjához. Az oviban odúkat, etetőket helyeztek ki, bokrokat, fácskákat ültettek, hogy egész évben eleséggel, fészkelő hellyel csalogathassák a madarakat. Nem feledkeztek meg az etetők feltöltéséről sem.

A gyerekekkel munka közben alkalom nyílt beszélgetni a madár-érettetés és a növényvédelem gyakorlatáról, hasznáról. A tervek szerint

minden héten foglalkoznak a madarakkal. Új itatókat, etetőket helyeznek ki, melyeket a gyermekek és az óvónők közösen gondoznak. Madármegfigyeléseket is végeznek, verseket, dalokat tanulnak a madarakról, a meséikben is megjelenik a természetvédelminevelés. Mindezzel reményeik szerint sokat tesznek azért, hogy a kicsikből környezetüket megbecsülő, óvo felnőttek váljanak. **Farkasné Hinkel Ágnes óvónő**

Ősz a Pitypang oviban

A korábbi évekhez hasonlóan az idei ősz is mozgalmasan telt a Pitypang óvodában.

Szeptember végén az állatok világnapjára készültünk. Ennek kapcsán különböző helyszínekre látogattunk állatnézőbe, ahol házi- és erdei állatokat figyelhettünk meg és etethettünk. (Mözs, Schubert- és Hegedűs-tanya, Tolna-sziget: Lukács-tanya, Tolna: Pajta tér – Stróbl tanya).

A kedves élményeket foglalkozások keretében újra felidézttük, lerajzoltuk és sokat barkácsoltunk. A téma zárásaként egy hangulatos zenés délelőttön Áprily Géza gitárkíséretével állatokról szóló dalokat énekelünk.

tünk mind a hat csoportban egészséges, vitamindús ételeket. Mint mindig, itt is számíthattunk a szülői segítségre. A sok alkotásból november 9-én délelőtt a gyermekek számára tartottunk „svéd asztalos” ételkóstolót, este pedig „Az egészséges táplálkozás” címmel, Jámbor Enikő védőnő tartott előadást az érdeklődő szülők számára. Az estét szintén ételkóstolással zártuk, ahol többféle salátát és reform sütitet kóstolhattak meg a résztvevők.

Másnap a védőnő játékos vetélkedőt tartott a nagyobb korcsoportú gyerekeknek a témával kapcsolatban.

A sok program és élmény közben egyszer csak azt vettük észre, hogy egy új évszak kopogtat, ami



Jó napjuk volt a gyerekeknek a Tök jó napon is

Október 21-én a Tök jó napon mókás, zenés, táncos délutánt szerveztünk az óvoda udvarán, családok bevonásával. A vendégek megcsodálhatták a tökfélékből készült faragásokat, barkácsolt figurákat és egyéb dekorációt. Ebben sokat segítettek a kreatív, ügyes kezű szülők. Munkadélután keretében minden gyermek készített az oviban anyuka vagy apuka segítségével egy egyedi töklámpást, ami látványosabbá varázsolta az estébe nyúló délutánt. A jó hangulatról a Csupó Zenekar gondoskodott. Mindenkit megvendégtünk finomabbnál finomabb tökök étellekkel, amelyeket szintén a családok segítségével készítettünk. A sikert az is bizonyította, hogy nagyon gyorsan elfogytak az ingyenc falatok.

Az őszi szünetről visszatérve már az „Egészség hét” programjait terveztük. A kedvező időjárást kihasználva zenés tornát tartottunk az udvarban, kihangsúlyozva a mozgás fontosságát. Séta során zöldséges boltba látogattunk és vásároltunk a gyerekekkel együtt, hangsúlyozva a zöldség és gyümölcs fogyasztás fontosságát.

Családok bevonásával recepteket gyűjtöttünk, majd közösen készített-

remélhetőleg sok új csodát és meglepetést rejt majd. Izgatottan vártuk a Télapót, a nagyobbakkal színházba megyünk és készülünk a karácsonyra. A fenyőünnepélyünket december 16-án tartjuk, ahol az ünnepi műsort a Pillangó csoport adja majd.

Ezúton kívánunk mindenkinek békés, meghitt, örömteli ünnepeket!

A Pitypang Óvoda dolgozói és gyermekei



MÁRTON NAP. A mözsi Zöldkert óvoda idén immár 16. alkalommal rendezte meg a Márton napi őszebűcsúztatót, november 11-én. A program nem csupán az óvodásoknak szólt, a rendezvényre a nagyobb gyerekeket és az érdeklődő felnőtteket is invitálták. Mivel köztudomású, hogy egész évben éheznek, aki ilyenkor libát nem eszik, az óvoda vidám műsora után ezúttal sem maradhatott el a vendégeknek kínált libazsíros kenyér, no meg a kalács, a tea és a forraltbort. A hagyományos, Szent István utcai lámpás felvonuláson ezúttal is sokan vettek részt.

ÁLLATORVOS

Ünnepi kedvezmények:

Kötelező oltások és ivartalanítás: -20%

BRIT prémium tápok: -15%

Mindenkori magas szintű ellátás

DR. KOVÁCS GEZA
Tolna, Deák F. u. 48. (főutca)

TEL.: 06-20/3311-369



DECEMBERI PROGRAMJAI

- **December 11.** (péntek): A tolnai Sztárai Mihály Gimnázium **szalagfűző bálja** a szabadidőközpontban.
- **Decemberi 13.** (vasárnap) 15.00 óra **Luca-napi búzaültetés és torokskodás** a MAG-Házban.
- **December 31.** (csütörtök) **Lemez-Lovarda Szilveszter Nostalgia Party.**

JANUÁRI ELŐZETES:

- **Január 22.** (péntek): A magyar kultúra napja alkalmából szervezett rendezvények: **14.00 óra: VIII. Vers- és Prózamondó Fesztivál** alsó tagozatos diákok részére. Helyszín: MAG-Ház, Bajcsy-Zs. u. 73/B. Jelentkezési lap igényelhető a szabadidőközpontban, ill. letölthető a www.tolna.hu oldalról. Nevezési határidő: 2016. január 15. (péntek). **17.30 óra: DeVaLaMi együttes KÖRBORVERSEK** c.koncertje, majd 18.00-tól Végh Lajos varázslatos élő Digitális Homokanimációja. Belépőjegy: 1000 Ft.

MINDEN KEDVES OLVASÓNAK ÁLDOTT, BÉKÉS ÜNNEPEKET KÍVÁN A BEZERÉDJ PÁL SZABADIDŐKÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR, VALAMINT A MAG-HÁZ!

A Bezerédj Pál Szabadidőközpont, december 21-től **ZÁRVA TART.**
NYITÁS: január 4-én hétfőn.

MÖZSI NÉPFŐISKOLA 2016. január 14. csütörtök, 18 óra
LÁTOD, NEM LÁTOD, NA LÁTOD II.
Dinamikus és térbeli illúziók. Előadó: Geier János

VIII. TOLNAI VERS- ÉS PRÓZAMONDÓ FESZTIVÁL

2016. január 22-én, pénteken 14.00 órától, a magyar kultúra napjának tiszteletére a Bezerédj Pál Szabadidőközpont és Könyvtár vers- és prózamondó fesztivált hirdet **alsó tagozatos diákok** részére.

Jelentkezési határidő: 2016. január 15. (péntek)

Fesztivál helyszíne: MAG-Ház, Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B.

A jelentkezési lapon kérjük, tüntessék fel az előadó nevét, iskoláját, osztályát és a választott művek címét és alkotóját.

VIII. Tolnai Vers- és Prózamondó Fesztiváln alsó tagozatos diákok részére
JELENTKEZÉSI LAP

A jelentkező neve:

Iskola/osztály:

I. forduló: szabadon választott vers:

.....c. műve

II. forduló: szabadon választott próza/vers:

.....c. műve

A fesztiválon két művet kell előadni:

Első fordulóban egy szabadon választott verset, a második fordulóban egy szabadon választott prózát vagy verset. A produkciókat szakmai csoport értékeli.

Díjazás: • A legjobb előadók könyvtalványt vehetnek át.

• A fesztivál minden résztvevőjét emléklappal jutalmazunk.

SPORT:

Sakk klub:
szerda: 18.00-20.00

Asszonytorna:
kedd, csütörtök: 18.00-19.00

Röpisuli:
kedd és csütörtök: 15.00-16.00

Gyerek zumba: kedd: 16.30-18.30

Felnőtt zumba: csütörtök: 19.00-20.00

Szöcske Akrobatikus Rock'N'Roll Klub: szerda: 16.30-19.30

Tai Chi, Chi Kung:
csütörtök 18.00

A sportfoglalkozásokkal kapcsolatban Farkas Zsuzsanna sport-szervezőnél az 540-035-ös telefonszámon, a kulturális programokkal kapcsolatban Tófalusi Hajnalka művelődésszervezőnél az 540-036-os telefonszámon lehet bővebb felvilágosítást kapni.

KÖNYVTÁRI HÍREK



Programok:

Új helyre költözött a Városi Könyvtár. A MAG-Ház földszintjén, a Tudástárban várjuk kedves látogatóinkat. Címünk: Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B. (A volt laktanya területén, a lovarda mögött.) Nyitva tartásunk: hétköznap 9-17 óráig.

Januártól új nyitva tartási rend:

hétfőn: 9-17 óra, kedd: 9-17 óra, szerda: 12-17 óra, csütörtök: 9-17 óra, péntek: 9-17 óra, szombat: 9-12 óra. Januártól hétköznap újra igénybe lehet venni a könyvtári internetes számítógépeket, az eddigi feltételekkel. Szombaton nem tudunk számítógépezési lehetőséget biztosítani.

SÜNIZENE – zenés foglalkozást tartunk 0,5-3 éves korig minden hétfőn 10.15 órától a Városi Könyvtár gyermekkönyvtárában.

Adventi ajándékoskar keretében:

■ December 19-én szombaton 10.00-11.00 óráig **„Melengető téli mesék”** – meseolvasó délelőtti tartunk gyermekek részére.

Figyelem! A gyermekfoglalkozásokra 11 éves korig csak felnőtt kísérelvel tudunk gyermekeket fogadni!

Felhívjuk kedves olvasóink figyelmét, hogy **Advent időszakában** könyvtárunk **szombatonként is nyitva tart,** 9-12 óráig!

Minden kedves könyvtár-látogatóknak, áldott, békés karácsonyt és boldog új évet kívánunk a Városi Könyvtár dolgozói!



BUSZJÁRATOK a MAG-Házhoz és a Tudástárhoz (könyvtár) Bajcsy-Zs. u. 73/B

■ **Tolna, Szent István térről** (buszmegálló) a gimnáziumig munkanapokon: 07.35 óra, 07.39 óra, 13.24 óra, 13.39 óra, 16.05 óra

■ **Tolna, Szent István térről** (buszmegálló) a Szedresi utcáig munkanapokon: 12.25 óra, 15.00 óra, 16.15 óra, 17.48 óra

VISSZA:

■ **Tolna, Gimnáziumtól a Szent István térig** (buszmegálló) munkanapokon: 07.42 óra, 13.40 óra, 14.25 óra, 16.10 óra

■ **Tolna, Szedresi utcai buszmegállótól a Szent István térig** (buszmegálló) munkanapokon: 07.38 óra, 12.50 óra, 15.25 óra, 16.40 óra, 18.10 óra

A Mözsi Művelődési Ház állandó programjai

Hétfő: **10.00** Zsebibaba Klub Tóth Annamária védőnő vezetésével

Kedd: **18.00-20.00** német nemzetiségi kórus **18.00-20.00** jóga

Szerda: **18.00-19.30** country klub

Csütörtök: **18.00** népfőiskolai előadások

December 13. 16.30 óra: **ADVENTI KONCERT** a mözsi római katolikus templomban. Fellépnek: Mözsi Bartók Béla Női Kar és a Mözsi Római Katolikus Templom Kórusa.

LEMEZ LOVARDA SZILVESZTERI NOSZTALGIA PARTY



Bezerédj Pál Szabadidőközpont és Könyvtár
Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 73/A.

Tel.: 70/3-844-948 ; 74/540-035 ; Kapunyitás: 21.00 óra
Állójegyek: 2000 Ft, Ülőjegyek asztalfoglalással: 2500 Ft

Asztalfoglalás csak az előre megváltott jegyekkel!
Az asztalokat 22.00-ig tudjuk fenntartani, addig el kell foglalni őket!

Jegyek kaphatóak:

Bezerédj Pál Szabadidőközpont /Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 73/A/

RIA Virágbolt /Tolna, Deák Ferenc u. 6/

KVANTUM Számítástechnikai szaküzlet /Szekszárd, Tartsay u. 4/

www.LEMEZLOVARDA.HU

Örömöm Istene

Wesselyné Ábrahám Erzsébet most megjelent negyedik kötet is a korábbiakhoz hasonló: szakrális verseket tartalmaz. Hasonló azért is, mert az előző három könyv legjobb írásai is megtalálhatók benne, az új költemények mellett. Utcai árusoknál és a plébánián kapható.

Az 53 éves szerző első versei még diákkorában jelentek meg a Tolnai Megyei Népújságban, a Csányi László szerkesztette iro-



dalmi rovatban. Az utóbbi időben főleg egyházi lapokban – Jel, Új Ember – publikál.

A mostani, Örömöm Istene című kötetben mintegy nyolcvan vers olvasható. Előszót Farkas Béla – korábban szekszárdi, jelenleg pécsi – plébános írt hozzá. -r-

Erzsébet-cipókat osztott a Karitás

A hit cselekedetek nélkül nem sokat ér

A szegényeket istápoló Szent Erzsébet példáját követi a Karitás, melynek már 48 tagja van Tolnán.

A körülbelül kétszömlényi méretű Erzsébet-cipóból kétszáz készült. Majdnem mind el is fogyott, hisz közel kétszázan vettek részt a november 20-i misén, melynek végén kiosztották azokat. Szent Erzsébetre, a szegények pártfogójára emlékeztek a katolikus hívek ezen az eseményen; a programot a Tolnai Katolikus Karitás szervezte. Az istentisztelet szeretetvendégség követte, a katolikus iskolában.

A misét Ravasz Csaba plébános mutatta be. Szentbeszédében Árpád-házi Szent Erzsébet életéből villantott fel képeket, aki 1207-ben született Sárospatakon, s mindössze 24 évesen – miután három gyermeket szült és megözvegyült –, már meg is halt, Tübingiában, Marburgban. A plébános hangsúlyozta, hogy a hit cselekedetek nélkül nem

sokat ér. A magyar szent királyné is cselekedett: élelemmel látta el a nélkülözőket.

Az egyház feladata: Isten ígéretének hirdetése, a szentségek kiszolgáltatása (gyónatás, áldoztatás, házasságkötés, betegek kenete stb.) és a szeretetszolgálat. Ez utóbbiban

jeleskednek Szent Erzsébet mai követői, a Karitás-tagok, Tolnán is. Zvezetőjük, Kovácsné Fűri Margit – a mise után – elmondta: az idén még két programot szerveznek. Karácsony előtt pénzt és tartós élelmiszereket gyűjtenek, hogy ajándécsomagokat készíthessenek a rászorulóknak, azt követően pedig 30-40 szegény sorsú embert hívnak meg, közös imára, ebédre és karácsonyi dalok éneklésére.

Éneklés, színvonalas zenei program az Erzsébet-miséhez is társult. Közreműködött a Mőzsi Bartók Béla Női Kar, Schmidt Zoltánné vezényletével, szólót énekelt Bérces Emese, orgonán játszott Selejlo Alexandra. Részve volt az istentiszteletnek a Karitás-tagok fogadalommegújítása is.

A tolnai csoportot immár 30 önkéntes és 18 segítő működteti. A létszám, a négy éve történt alapítás óta folyamatosan bővül. Most tíz új tag mondta az eskü szövegét a többiekkel. -Wy-



Ravasz Csaba plébános megáldotta az Erzsébet-cipókat

Mindig is egy húron pendültek

Az örök hűséget csak egyszer kell megfogadni

Hatvan éves házassági évfordulóját ünnepelte Schmidt Ferenc és felesége, Bucher Rozália november 8-án.

A menyasszony 18, a vőlegény 23 éves volt az 1955. november 5-i tolnai esküvőn. Schmidt Ferenc és Bucher Rozália már régebben ismerték egymást, de két évvel korábban vált komolyabbá a kapcsolatuk. A vőlegény leszerelése után egy évvel pedig megtartották a menyegzőt. A menyasszonynak sikerült elérnie, hogy korábbi remek hitoktatója, Moth János, az akkori káplán adja őket össze.

Az 1956-os tavaszi árvíz után ők is az újtelepen építettek: családi összefogással '56-őszeré már be is költöztek a Bartók utcai házba, amely ma is az otthonuk.

A férj a Földszövnél, a feleség a textilgyárban kezdte munkás éveit, de később mindketten a GÉM-hez kerültek, onnan is mentek nyugdíjba. Tették a dolgukat, és ma úgy érzik, a sokak által kárhóztatott „átkos” rendszer az emberek többsége számára jobb, biztosabb életet tett lehe-

tővé, mint a mai. Ezért is követik nyomon aggódva gyermekeik és unokáik életét, akiknek sok nehézséggel kell megküzdeniük.

Hatvan éve tartó házasságuk során, ahogy Rozika néni fogalma-



2015-ben, hatvan év után

zott: mindig egy húron pendültek. Nincs ez másként most, életük alkonyán, a nehezebb időszakban sem.

Házassági esküjüket viszont nem akarták megerősíteni. Egyszerű oka volt. Rozika néni erről azt mondta: egyszer kimondtam, hogy holtomiglan, és ezt most is így gondolom.

Így aztán különösebb ceremónia nem volt, de a szűkebb család – köztük két gyermekük, négy unokájuk, két dédunokájuk – természetesen megünnepelte, hogy szüleik, nagyszüleik, dédszüleik hatvan éve, jóban-rosszban kitartanak egymás mellett.



1955-ben Moth János eskette a Schmidt-házaspárt



PILATES TORNA

Korosztálytól és nemtől függetlenül mindenkit szeretettel várunk!

Helyszín: Tolnai Galéria (sportszékház mellett)

Időpont:

Minden hétfő és péntek 18:30 órától

Az edzést hozzáértő oktató tartja!

Előnyei:

- ✓ megelőzi a hát és a derékfájdást
- ✓ minden izomcsoportot erősítő és átmozgató gyakorlatok
- ✓ segíti a gerinc erősítését és a helyes tartás kialakítását
- ✓ szállkás izmot formál

Érdeklődni a 70/931-6044 telefonszámon.

Harangszó

Ma a régi adventekre gondolok. Azokra az időkre, amikor Katalin nap után rendre leesett a hó, ami néha még József napig is kitartott. Kisfiú koromra, amikor két forró sült krumplival a kabátom zsebében indultam neki hajnalban a havas utcáknak, ahol, nem egy ház előtt, az első nyomot taposva a térdig érő hóban érkeztem meg a templomba, a félhetes rorátékra, ministrálnai. Azokra az időkre, amikor a nagyanyámék még házról-házra jártak esténként a Szent Család képével, hogy jámbor imáikkal és énekeikkel – hol magyarul, hol németül (svábul) – kérjenek bebocsátást a gyermeképp megszülni készülő Máriának. Amikor még tél volt a tél és ünnep az ünnep, amikor aztán vártunk is nagyon. És érdemes is

volt várni, mert mindig megérkeztek. A fagytól és jégtől kopogva és az angyalok csengőjétől csilingelve. Azóta elmúlnak telek igazi hó nélkül, és a legtöbb helyről az angyalok is nyugdíjba mentek már. Pláza karácsony lett. A kereskedők öröme. Ahol az emberek a templomok helyett a bevásárlóközpontokban vélik feltalálni az ünnepet. De más is megváltozott. A kor, a rendszer, az értékrend: minden. A korábban fenyegetéssé lefokozott és munkanappá silányított karácsony 1956 után újra visszakerült a naptárakba, azt azonban, hogy ez a folyamat odatoroklik majd, hogy még a legnagyobb hatalmú kommunista vezető, maga Kádár János is papot hívat a halálos ágyához, 1989-ben, ezt előtte kevesen hitték volna. És

Ami örök

most újra fordul egy nagyot világ. Brüsszelben már tavaly sem állították fel a város karácsonyfáját a helyi muszlim közösség érzékenysége előtt fejet hajtva, amit hamarosan – ha így megy – a legtöbb német nagyváros is átvehet majd. E tárgynál maradvá épp a napokban hangzott el a Kossuth Rádióban, Balázs Béla kaposvári püspöknek egy jövőbelátó víziója, egy elképzelt híradás a (szerinte) most formálódó Európai Muszlim Kalifátus rádiójából. „Ma felrobbantottuk a kölni dómot, az európai miniszterelnökök nyilvános kivégzése pedig vasárnap délben lesz...” Ez nem következhethet be! Ugye, nem?!

Hát ide jutottunk. Vajon mi nem változott meg még? Van egyáltalán valami, ami örök?

Hajnalodik. Kipillantok a ködös utcára, ablakomból az alvó várost, az üres járdákat kémlelem. Valamikor tömegek siettek ilyenkor dolgozni a környékbeli gyárakba, így reggel hat előtt – ma senki. Ekkor hallom meg a távoli harangszót. A rorátéra hív. Szóval ez még megvan. A templom és a harang. Talán el is megyek, határozom el, holnap, vagy holnapután. De ha ez sem lesz már? Ha kiürülő templomainkban végleg elhalkul az ima és az ének? Ha már pap sem jut egyszer a városunkba majd? Valaminek csak maradnia kell?!

És marad is. Jézus. Az emlékeken, a múlt karácsonyain, a téren, az időn, sőt, a történelmen túl. „Itt vagyok újra – mondja szelíden. – Szeretni jöttem benneteket, és azt akarom, hogy ti is szeressétek egymást!”

Ha csak ennyi marad a karácsonyból, talán ez is elég. Egy újjászületéshez, ami a jövő karácsonyait a lényegre építi újra ezután. **ká**

Együtt érezni a szenvedésben

A pécsi megyéspüspök előadása az irgalmasságról

Dr. Udvardy György, a Pécsi Egyházmegye püspöke tartott előadást november 13-án, pénteken, a tolnai könyvtárban, a MAG-Ház Tudástárában, a Keresztény Értelmiségek Szövetsége tolnai csoportja meghívására.

A püspök előadását három téma köré csoportosította. Elsőként a pápai bulláról esett szó. „Misericordiae vultus – Az irgalmasság arca” – ezzel a mottóval hirdetett Ferenc pápa rendkívüli jubileumi egyházi évet, ami 2015. december 8-tól 2016. november 20-ig tart. A kezdő időpontnak különös jelentősége van: ekkor lesz a II. Vatikáni Zsinat befejezésének 50. évfordulója. Dr. Udvardy György előadásából megtudtuk: a tematikus évek célja, hogy az egyház megfogalmazzon valamely lényegi tanítást, így reagálva a világ társadalmi változásaira. Manapság pedig változóban van a világ. A szentatya a bullában leszögezi: Jézus Krisztus az Atya irgalmasságának az arca. Az irgalmasság az a szó, amely kinyilatkoztatja a Szentháromság misztériumát, amellyel Isten élénk siet, és amely minden ember szívében ott lakik.

A második téma egy bibliai történet köré szövődött; a tékozló fiú történetén keresztül világította meg a püspök az irgalmasságot. Az irga-

lom: találkozás és szoros kapcsolat, olyan szoros, mint amilyen az anya és a méhében hordott magzata között áll fenn. A tékozló fiúra utalva rámutatott: Istent megrendíti a bűn, és a büntetés ezért irgalmas.

A harmadik rész az eddig elhangzottak teológiai kiegészítése. Ha valaki képes együtt érezni a másikkal a szenvedésében, akkor ez irgalmasságra ösztönzi. Meg kell engednie, hogy ne csak együtt érezzen, hanem neki is fájjon, hogy egy legyen a szenvedővel, mellette legyen. Ez nehéz dolog. Ezért nem tud igazán irgalmas lenni az, aki sértődékeny, haragos, gőgös, vagy aki valamely szenvedély rabja. Végül az irgalmasság hét-hét testi és lelki cselekedeteiről esett szó. Testi cselekedetek: az éhezőknek ételt adni, a szomjazóknak italt adni, a szegényeket ruházni,

az utasoknak szállást adni, a beteget és a börtönben levőket látogatni, a halottakat eltemetni. A lelki cselekedetknél dr. Udvardy György kifejtette: az irgalmasságnak minősül, ha a bűnösöket megintik, a tudatlanokat tanítják, a kételkedőket jó tanccsal látják el. De irgalmasság a szomorúakat vigasztalni, a bántalmakat békével túrni, az ellenünk vétkezőknek megbocsátani, az élőkért és holtakért imádkozni. **Link Judit**



Dr. Udvardy György, pécsi megyéspüspök

Meghívó

Tisztelettel meghívjuk Önt és kedves családját

ADVENTI KONCERTÜNKRE

Fellépők:

Mőzsi Bartók Béla Női Kar
Mőzsi Római Katolikus Templom Kórusa

A koncert időpontja:
2015. december 13. 16.30 óra

Helyszín:
Mőzsi Római Katolikus Templom



Tolnai Háló Közalapítvány

KÖSZÖNET A Tolnai Háló Közalapítvány Kuratóriuma nevében köszönetet mondunk mindazoknak, akik a 2014. évi SZJA-juk 1 %-át felajánlották Közalapítványunk részére. A befolyt pénzeszeget gyermekek prevenciós programjainak megvalósítására fordítottuk.

www.haloalapitvany.atw.hu • Adószám: 18865543-1-1



ROMCAR TRAVEL

UTAZÁSI IRODA Non stop hívható: 20-411-4552

7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. • Tel./fax: 36-74/443-828

EGZOTIKUS PIHENÉSEK JANUÁRBAN, ÁLOM ÁRAKON:

DUBAI repüléssel már **109.900,- Ft**-tól/fő/7 nap

BALI repüléssel már **179.900,- Ft**-tól/fő/10 nap

SRI LANKA repüléssel már **189.900,- Ft**-tól/fő/10 nap

MALDÍV SZIGETEK repüléssel már **245.000,- Ft**-tól/fő/10 nap

AJÁNDÉKOZZON ÉLMÉNYT KARÁCSONYRA!

TÖBB MINT 800 PROGRAM, 18 FÉLE ÉLMÉNYCSOMAG
Wellness, kaland, családi móka vagy üdülés már **5000 Ft-tól!**

Már foglalhatók a jövő évi GÖRÖGORSZÁGI autóbussos nyaralások!

Fantasztikus előfoglalási kedvezménnyel

10 nap apartmanban már **19.900,- Ft-tól!**
Foglalja le helyet most és mi további **5% kedvezményt** adunk Önöknek, sőt fizetni is csak januárban kell.

MSC LUXUSHAJÓ AKCIÓ

magyar utaskísérővel és kikötői transzferrel!

2015. december 31-ig minden útból **-16.000 Ft/fő kedvezmény!**

2016. április 23-tól 7 éjszaka már **169.900 Ft-tól!**

TOLNAI KORNÝIKA

Az meg mire jó?

A jókedv elhagyja a korosodó embert, és új, fiatal gazdatestet keres. De, ahogy olykor a sivatag is kivirágzik néhány kőszelvénynek köszönhetően, úgy mosolyt csal egy-egy váratlan geg annak az arcára is, aki egyébként már évek, évtizedek óta nincs mókás hangulatában.

Engem a teljesen érthetetlen és értelmetlen szituációk, viselkedésmódok tudnak legjobban szórakoztatni. Fodrászok mesélik, hogy ha jön Poór Péter vagy Aradszky László fellépni Tolnára, lázas készülődés kezdődik a nyugdíjas klubokban és az idősek otthonában. Minden hölgy frizurát csináltat. Az is, aki a nyolcadik sorban fog ülni, és az ellenfény miatt esély sincs arra, hogy a művész észrevegye. Ez nekem nagyon tetszik.

Mint Gimli, a törp szavai a Gyűrűk urában, amikor hatalmas túlerő ellen indult csatába a társaival: „Ez biztos halál! A sikerre semmi esély. Mire várunk hát?”.

Hasonló, felüldítő badarságra bukkantam egy, a matematika történetével foglalkozó könyvben. Voltak olyan matematikusok, akik az oszthatóság szabályainak kifürkészésére szánták az életüket. Megállapították például – gondolom, nem csekély idő és energia ráfordításával –, hogy „Egy szám akkor osztható 11-gyel, ha a (jobbról számítva) páratlan helyeken álló számjegyeinek összegéből levonva a páros helyeken álló számjegyeinek összegét, különbségül 0-t vagy 11-gyel osztható számot kapunk.”. És akkor mi van? Rajta kaptuk a Teremtőt? Vagy békegalambok tenyésztésébe kezd az ISIS? Jó az valamire, ha ilyen kalandos úton megtudjuk, hogy egy szám osztható-e 11-gyel? Nem, de ez benne a szép.

Mint abban a vásári esetben, aminek a szemtanúja voltam. Egy kiránduláson É. néni meglátott az egyik árusnál egy bögre méretű, cylinder formájú, fogantyús fémedénykét. Olyan volt, mint valami mini bogrács.

– Mire jó ez? – kérdezte.

– Semmire asszonyom – jött az őszinte válasz.

Azonnal megvette. Mert ugyan dísztartóknak csúnyácska, használati tárgyának meg haszontalan volt, de ki tudja... Valamikor, valamire még jó lehet... Vagy nem...
Wessely

Helyük volt a színpadon

Tolnai talentumok az A38 hajón



A Black&White: balról Orsós István, Béda Imre és Gyúró Tamás

Életükben először álltak színpadra a tolnai Black&White hip-hop formáció tagjai, és mindjárt Budapest egyik legnépszerűbb szórakozóhelyén, az A38 hajón.

Ott rendezték ugyanis november 1-jén a Szerencsejáték Zrt. zenei tehetségkutató versenye, a Talentométer hip-hop/reggie kategóriája elődöntőjét. A Black&White két saját számmal jelentkezett a versenyre, és a szakmai zsűri döntése alapján bejutottak a legjobb tíz csapat közé, amelyek a koncerthajón léptek fel.

A tolnai fiatalemberek – Béda Imre (26), Gyúró Tamás (27) és Orsós István (18) – számára, akik korábban legfeljebb kocsmákban, bárókban, rögtönzött produkcióikkal szórakoztatták a közönséget, érthetően szokatlan volt az A38 színpada. Öt számból álló, húsz perces produkciójuk legvégén hibáztak is: rövid időre kicsit kiestek az ütemből, amit a neves magyar rapper, Busa Pista vezetett zsűri szóvá is tett. Ezzel együtt a Black&White, bár nem jutott a döntőbe, megálta a

helyét. Ahogy Béda Imre fogalmazott: helyük volt a színpadon.

A tolnai hip-hop formáció nyolc éve alakult meg. Imre és Tamás együtt járt általános iskolába, húsz éve barátok. A zenekart egy buli után alapították meg, de az még úgy mond csak bohóckodás volt. Dalaik rögzítését idén tavasszal kezdték. István, aki járatos a beatbox technikában (szájdob) nemrégiben csatlakozott a duóhoz. Imre meghatározása szerint az ő stílusuk már nem igazán divatos, a hajdani „nyókeres”, Ganxsta Zolee, Dopeman-féle vonulathoz hasonló.

Bár nincsenek nagyratörő álmak a zenéléssel kapcsolatban, a tehetségkutatótól való jó szereplés a folytatásra ösztönzi a fiúkat. Videoklipet szeretnének készíteni a dalaikhoz, mivel manapság elsősorban a YouTube-on lehet eljutni a szélesebb közönséghez.

A zenélés azonban csak hobbi marad számukra. István fodrász, Tamás szobafestő, Imre pedig tengerjáró hajóra készül dolgozni. Ő nemrégiben tett sikeres nyelvvizsgát angolból.

Kalendárium – 2016

Elkészült, és boltokba, utcai árusokhoz került a 2016-os Tolnai Kalendárium. A közel százoldalas kiadvány helytörténeti írásokat, cikkeket, verseket, képeket, recepteket, karikatúrákat tartalmaz. Wessely Gábor szerkesztette, Weisz Tibor tördelte. Támogatói között van többek között a Fastron Kft., a Tolnatek Kft. és az Aranykalász Szövetkezet.



Megmártózni a nagyvilágban...
www.ritaliatravel.hu

Non stop autóbusszos kirándulások Tolnárol, idegenvezetővel!

2016. Karnevál
Már lehet jelentkezni!

Karnevál Velencében, ajándék karneváli sminkkel már **12.990 Ft/fő-től**
+hajójegy, belépőjegy, biztosítás
Időpontok: 2016. jan. 29-31., febr. 5-7.

Május 4-7. 2016. TAVASZ: Körutazások autóbusszal

| | |
|-----------------------------------|------------------|
| Prága | 52.500 Ft/fő-től |
| Szlovénia és a Plitvicei tavak | 77.500 Ft/fő-től |
| Kalandozás Dél – Lengyelországban | 48.500 Ft/fő-től |
| Kastélyok és Barokk városok | 77.500 Ft/fő-től |

Hirdetésünk nem teljes körű, részletekért kérjük hívja irodánkat! Akciónk visszavonásig érvényesek!

Várunk minden utazni vágyót, érdeklődőt szeretettel irodánkban, Tolnában a nagy templommal szemben, vagy Pakson az ESZI-vel szemben!

ERZSÉBET UTALVÁNY ELFOGADÓHELY

AKCIÓS ÁRAINK A KÉSZLET EREJÉIG ÉRVÉNYESEK!

RITALIA TRAVEL KFT. - UTAZÁSI IRODA
A nyugodt utazás szakértője

7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1.
Tel.: 74/898-131 • Tel./fax: 74/440-486
Mobil: 30/603-7420 Komlósi Rita
E-mail: info@ritaliatravel.hu

GÖRÖGORSZÁG
autóbusszal
december 16-tól
már foglalható!

2016. NYÁR!

TÖRÖKORSZÁG
repülővel **ELŐFOGLALÁSI KEDVEZMÉNNYEL!**
Kérje ajánlatunkat!

Vásároljon szeretteinek karácsonyra **Rita(lia) utazási utalványt!**

Kellemes Karácsonyi Ünnepeket kívánunk minden kedves Utasunknak, Ügyfelünknek!
2016-ban is várunk minden utazni vágyót, érdeklődőt szeretettel irodánkban, a megszokott **Rita(lia) színvonalon** Tolnában, a nagy templommal szemben, vagy Pakson az ESZI-vel szemben.

Épít: 11/0102

Józsika

Pár hónappal ezelőtt – lapunk szeptemberi számában – megírtuk, hogy újra gyülekeznek a sötét felhők a város üdvöskéje, Szűcs Kálmán József, vagy ahogy Tolnán a legtöbben hívják, Józsika feje fölött. Ez a hatvanöt éves nagy gyerek, aki élete nagyobbik részét az utcán, önkéntes utcasepréssel tölti köztünk, már-már hozzátartozik a városképhez. Épp ezért mindig komoly visszhangot kelt, ha róla írunk, s főleg, ha gondjairól van szó. Akkor, szeptemberben megírtuk, hogy egyedül maradt, hogy addigi lakótársa, unokahúga a nyáron elköltözött. Írtunk egy nagyobb összegű közüzemi számlatartozásról, és arról a gondunkról, hogy mi lesz vele télen, egyedül. A bajok ezután – egy ideig – még gyűltek, szembesülve azzal, hogy az elköltözött lakótárs a saját tulajdonának tekintett közös kályhát és a bútorok egy részét is magával vitte. De azóta van jó is, sőt, csak az! Legelőször is kályhája lett újra Józsinak,

amit egy egyszeri akció keretén belül kapott a Katolikus Karitástól. Azóta van tüzelője is már, s hogy mindez biztonságban legyen, elkészült egy térelválasztó rács is a pincében, az

**Gondjai enyhítésére
egy gyámhatósági
számlaszám:**

11 77 34 63 – 00 42 09 96

önkormányzat jóvoltából. Nagyobb összegű vízdíjhátraléka is rendeződött, amit gyámjának kérésére, a polgármester asszony hathatós támogatásától kísértén engedett el neki méltányosságból a megyei víziközmű. És amiért Artim Andrásné vezérigazgató asszonynak külön köszönet jár!

Sőt, mára már arra is van némi pénz, hogy Józsinak, legalább a tél idejére, legyen egy gondozó-felügyelője, aki rá-ránéz és naponta begyűjt neki. Ennek örülünk a legjobban. Ez ugyanis ismét – mint már annyiszor – a sajtó nyilvánossága után, lakossági felajánlás révén öltött testet. Egy tehetséges, fiatal fotós, Czákó Balázs ugyanis, akiről közben kiderült, hogy nem csak fotós szeme, hanem szociális érzékenysége is igen éles, a Facebookon felajánlotta megvétele egy gyönyörű képét, amit, mint köz-zétette, erre a célra szeretne fordítani. A felajánlás nem maradt visszhang nélkül. A képet a Németországban



Fekete Dorina otthonában a képpel, amelynek árával Józsikát támogatta

élő, de mözsi származású, húszéves Fekete Dorina vette meg, aki nyomban át is utalt érte, erre a célra 50 ezer forintot. Mint írta, tudja, hova adja a pénzt, Józsit az utcáról jól ismeri. Neki is és Balázsnak is köszönjük!

Hogy miként lesz ezután? Józsi elmúlt 65 éves. Egész biztosan nem jó neki egyedül. Erre még nincs megoldásunk. Nem szívesen írunk intézeti elhelyezésről, de már ez is szóba került. A kérdés, hogy szabad-e, kell-e megvárni, míg egyszer majd folyamatos orvosi felügyeletre, ápolásra és kézzelfoghatóbb gondozásra szorul? Ugyanakkor azt is tudjuk, hogy köztünk van otthon. Vagyis nem könnyű dilemma ez. Hogy mit tehetünk érte? Addig is szeressük őt! Közénk tartozik. *Ká*

A Családsegítő Központ hírei

■ A Családsegítő Központban **ingyenes jogi segítségnyújtást** biztosítunk. Ennek keretében azon rászorulókat vehetnek igénybe jogi szolgáltatást, akiknek az egy főre jutó havi jövedelme, vagy szociális rászorultsága azt indokolja és olyan vitás ügyük van, amely jogi tanácsadást igényel. Bővebb információ és időpont egyeztetés a 74/443-825-ös telefonszámon.



■ Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy amennyiben **használt bútorra, használt műszaki cikkre van szüksége**, és azt szerény anyagi körülményei miatt nem tudja megvásárolni, jelezze a Családsegítő Központban. Továbbra is kérjük, hogy amennyiben még működőképes, de használaton kívüli mosógépe, tűzhelye, kályhája vagy egyéb háztartási eszköze, bútorja illetve gyermekének megunt játéka, táskája, írószere, tornaszere, ruhája van, és azt szívesen felajánlaná rászoruló embereknek, jelezze a Családsegítő Központban.

■ Tolna és az ellátáshoz társult települések gyermekvédelmi és szociális szakemberei számára november 26-án a Családsegítő Központ immár 15. alkalommal **szakmai napot** szervezett. Appelshoffer Ágnes polgármester megnyitóját követően a tolnai származású Keller Ágnes az aquarelaxáció rejtelmeibe avatta be a hallgatóságot. Ezután Incze Zsuzsa, a „Csellengők” című tévéműsor szerkesztő-producere tartott érdekes előadást A csellengők hídjá címmel, több, a műsorban feldolgozott gyermek-eltűnési történetet felelevenítve. Végül dr. Jeanné Loós Anita gyermek és ifjúsági klinikai szakpszichológus referátumát hallgathatták meg a jelenlévők, a szeretet és a nevelés összefüggéseiről. A rendezvény színvonalas lebonyolítását számos szponzor támogatta.



Incze Zsuzsa

■ A **tolnai és mözsi Idősek Klubja** továbbra is várja magányos, idős emberek jelentkezését. A klub, napi háromszori étkezést, hetente orvosi ellátást és különböző szabadidős programokat biztosít. Felvilágosítás és jelentkezés: Sági Mónika – Idősek Klubja Tolna, Árpád u. 4., telefon: 74/443-923.



■ A tolnai Idősek Klubja ez úton mond köszönetet a **Szekszárdi Kolping Iskola** kertészetének az udvaron kialakított virágágyás beültetéséért.

Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet Kíván a Családsegítő Központ valamennyi dolgozója!

TOLNA VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONTJA
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

Dr. Rubics László ügyvéd

- Magánszemélyek, jogi személyek perbeli-, valamint hatóság előtti jogi képviselete (büntető, polgári, egyéb)
- Általános jogi képviselet cégek, vállalkozások részére
- Okiratok szerkesztése, (pl. ingatlan adásvétel, végintézkedések, illetve egyéb szerződések, okiratok)
- Jogi tanácsadás

Iroda: Tolna, Deák F. u. 92.

(Az Ipartestület mellett)

Telefon: 30/661-3959

E-mail: dr.rubicsl@gmail.com

Jázmín
KOSZORÚSLÁNYRUHA-
ÉS JELMEZKÖLCSÖNZŐ

Megújult helyen, gyönyörű környezetben,
✓ több száz gyermek és felnőtt jelmezzel,
✓ kiegészítőkkel,
✓ farsangi, szülinapi, esküvői kellekkel,
✓ koszorúslány és szalagtűzős ruhákkal,
✓ keresztelő ruhácskákkal

várunk mindenkit sok sok szeretettel!

Kölszöngzőnk címe:
Tolna, Szent István tér 8. (a buszpályaudvarnál)

Farsangi időszak kivételével ruhapróbára
időpontkérés szükséges! Telefonszámunk: 06 30/914-8968

MéhnTex
**MÉTERÁRU
RÖVIDÁRU**
Harisnyák nagy választékban
Viaszos vászon, esernyő
J.PRESS ZOKNI *****
FEHÉRNEMŰ
NŐI-FÉRFI
FEHÉRNEMŰ **MR·BIG**
P Parkolás az üzlet előtt!
Tolna, Árpád u. 5. Telefon: 74/440-562

A világ vége, ahol a kiwik is élnek

Hét évig éltek Új-Zélandon, az érzelmi kötelékek végül hazahúzták őket

Egyre több fiatal próbál szerencsét külföldön, köztük sok tolnai. Legtöbbször Angliát választják, nem úgy, mint Hága Balázs, aki tolnai szülők gyermekeként itt nőtt fel, majd kertészeti diplomával a zsebében párjával együtt a világ végére utazott.

– Ennél messzebbre nem utazhattatok volna, az biztos. Miért éppen Új-Zéland?

– Budapesten éltünk, én a borkezeletben dolgoztam, aztán a párommal úgy gondoltuk, hogy szívesen utaznánk olyan helyre, ahol a miénktől teljesen eltérő a kultúra és a környezet. Egy ismerős házaspár elöttünk ment Új-Zélandra, mi 2007 novemberében, három hónapos turistavízummal és nagy izgalommal vágtunk neki a kalandnak. Eredetileg egy évre való utazgatást terveztünk. Olyan szándékkal mentünk, hogy tapasztalatot szerezzünk. Aztán a 36-38 órás repülőút után Aucklandbe érkezve a késő őszből tavaszba csöppentünk, ahol jó barátok, ismerősök fogadtak. Két hét után hozzám szegődött a szerencse, és munkát kaptam egy családnál, ahol szőlész-borászként vezethetem a szőlészetet. Kemény fizikai munka várt rám. Új-Zéland mezőgazdasági ország, birkatenyésztés-

sel, olívatermesztéssel foglalkozik, jelentős a szőlészet, borászat, így szakmailag is sokat fejlődhettem.

– Miben mások az ottani emberek és egyáltalán az élet?

– Nagyon nyitottak, nyugodtak, a bevándorlók kilencven százaléka európai, úgy is mondhatnánk, egy nagy kulturális mix az egész, ami azért elszeparált, hisz távol esik a kontinentektől. A turisták kedvelt célpontja, a világ minden tájáról jönnek és sok magyar él a szigetországban. Legnagyobb különbség talán az élethez való viszonyuk és, hogy nem olyan röghöz kötöttek, mint a magyarok. A négymillió lakosság háromszor nagyobb területen él, mint Magyarország, az ország nagy része érintetlen vadon. A klíma kellemes, főként mezőgazdaságból élnek, az étrendjük is más, könnyebb, egészségesebb ételeket, sok zöldséget, gyümölcsöt esznek. Az élet kicsit drágább az itthoninál, viszont a fizetések két-háromszor magasabbak, az adó pedig csak 20 százalék és nincs túlzott mértékű bürokrácia. Azt tapasztaltam, hogy ott a munkához való viszo-

nyulás más, mint Európában. Akikkel együtt dolgoztam a borász szakmában, szinte szenvedélyük volt a hivatásuk, de ezt nemcsak



Szörfözés még Új-Zélandon, Muriwai Beachen, Balázs felesége, Dóri már várandós

ebben az ágazatban tapasztaltam meg. Mindig a megoldásokat keresték és nem a problémákat, így a hangulat is teljesen más volt. Itthon és Európában olyan kényes az egész. Érdekességként megemlítem, hogy Wellingtonban (a fővárosban) még székel a magyar kolbászt, sonkát és van magyar hentes. A brit gyökerekkel bíró szigetország lakói pubokban mulatják az időt, nagyon jók az új-zélandi sörök. Karácsony a nyár csúcsa, de nem hóval, hanem tengerparti, strandpapucsos, barbecue-s az ünnep, ami kissé furcsa volt. Az őslakosok a maorik, az új-zélandiak kiwinek hívják magukat, kultúrájuk igen gazdag. Angol, indiai, kiwi, maori barátokat szereztünk, Új-Zéland legnagyobb varázsa a nemzetközi kultúrától van, ettől olyan zínés. Főként Ausztráliába.

– Időközben többször is hazautaztatok, majd újra vissza...

– Kisebb-nagyobb megszakításokkal hét évet éltünk Új-Zélandon. Az első két évet nyaralásként fogtam fel, aztán hazajöttünk Budapestre. Itthon nem találtam a

helyem és olyan jellegű munkát, amit szerettem volna, így öt hónap után visszatértünk Waiheke-szigetre. Elszegődtem egy másik céghez, mint fő szőlész-borász és szépen kapaszkodtam felfelé a ranglétrán. Két év után ismét hazajöttünk Magyarországra, de közben megérett bennünk a gondolat, hogy letelepedünk Új-Zélandon és elindítottuk a folyamatot. 2010 karácsonya előtt megkaptuk a letelepedési okmányokat. Időközben újabb diplomát szereztem borászati tudományokból, legutóbbi munkahelyem pedig az egyik legismertebb új-zélandi borászat, a Villa Maria Estate volt, egy családi tulajdonú cég. Párom is tanult, elvégzett egy tervezői grafikus média iskolát, majd web grafikusként egy irodánál komoly karriert futott be.

– Mi motivált benneteket, hogy végül mégis visszatérjétek Magyarországra?

– Hazatérésünket megelőzte, hogy 2009-ben a párommal, Hoffmann Dórával itthon, Magyarországon házasságot kötöttünk és fontolgattuk a gyermekvállalást. 2014-ben megszületett kisfiunk, Ábel és még az év augusztusában hazajöttünk. Főként családi okok miatt döntöttünk így, mindketten szeretnénk volna a család közelében élni. Amikor az embernek gyermeke születik, nagyon fontos az érzelmi háttér, a család, a nagyszülők, ez válik elsődlegessé. Jelenleg a Bock Borászatnál (Villány) vagyok termelésvezető, Harkányban élünk, onnan járok be dolgozni. Munkám kihívásokkal teli, de bízom önmagamban, a képességeimben, jól érzem itthon magam.

– Mit üzennél a fiataloknak, akik épp útitápat készítenek a lábukra kötni?

– Aki kizárólag anyagi megfontolásból megy Új-Zélandra, csak a pénzt hajlja, az bizony csalódnia fog. De ha a nyugodt, kiegyensúlyozott életre vágyik, és elég nyitott is új dolgokat befogadni, akkor a szigetországban harmonikus életet talál. Mi sem éreztük, hogy elvesztegetett idő lett volna, hiszen rengeteg tapasztalatot nyertünk és sokat tanultunk. A lehetőség mindenkinél adott, egy idegen kultúrában fontos a nyitottság és empátia, a sok kitarítás. Ne adják fel az álmaikat, és tegyenek meg érte mindent! Kezddék egy széles mosollyal!

Burma

Szomszédoló

HÍREK A TOLNAI JÁRÁSBÓL

Orvosi eszközök Közel harminc millió forint pályázati támogatásból megújult a bogviszlói háziorvosi, fogorvosi és védőnői rendelő eszközparkja. Az összegből nagy értékű orvosi berendezéseket, új bútorokat és kisebb eszközöket szereztek be.

Adólista Idén is közzétette az interneten a 90 napon túli helyi adó és gépjárműadó hátralékkal rendelkező cégek és magánszemélyek listáját a faddi önkormányzat. November közepén húsz társaságnak volt 100 ezer forintnál nagyobb adótartozása, ez összesen 17,7 millió forint elmaradást jelent. A legnagyobb tétel 5,2 millió forint volt. A listán 145 olyan magánszemély szerepel, aki 50 ezer forintnál több adóval, összesen 14,8 millió forinttal tartozik a nagyköz-

ségnek. A legnagyobb tétel 576 ezer forint.

Tűzifa támogatás Szociális tűzifa támogatásra közel hatszáz ezer forint támogatást nyert el a fácánkerti önkormányzat. A község ehhez közel ötvízezer forint önrészt vállalt, plusz a szállítást. A pénzből 42 köbméter feketedió tűzifát vásárolnak, amelyet 33, a támogatási feltételeknek megfelelő család között osztanak szét.

Sportpálya Megújul a faddi sportpálya. Erre a célra 23 millió forint támogatást nyert el a Faddi SE az MLSZ-től. A támogatási összegből és a mintegy 8 millió önrészből felújítják az öltözőt, fűvesítik az edzőpályát, korszerűsítik a világítását, eszközöket vesznek a pálya karbantartására és az utánpótlásnevelést is fejlesztik.

Influenza ellen fehérbor

Hetedik évadját kezdte meg a mözsi népfőiskola

November elején megkezdődött a Mözsi Népfőiskola hetedik évfolyama.

Vas-Guld Zsuzsanna tanársegéd, a Corvinus Egyetem doktorandusz hallgatója, a borgasztronómiáról és a kulturált borfogyasztásról tartott előadást november 5-én a mözsi népfőiskola új évadjának első foglalkozásán.

– Legtöbben úgy különböztetik meg a borokat, hogy finom, vagy nem finom. Régen a háziasszony jolly jokere a rosé volt – mondta az előadó, aki beszélt a különféle borok sajátosságairól, és arról is, hogy bort választani mindig az étel fűszerezése szerint kell. Általában a pizzához, halászléhez, egyes sajtokhoz a rosé borok, siller, kadarka illik, kakaós sütikhez testes borok, gyümölcsös desszerthez fehér borokat kell kortyolgatni. Az elő-

adó ejtett néhány szót a borkészítés technológiájáról, a fahordókban érlelt borok kiváló minőségéről és arról, hogy a higiénia és kénezés a borkészítés alfája és ómegája. A pohár szélén látható karima (gliceringyűrű) elárulja a bor alkohol-tartalmát. Egészségük védelmében a nők napi 1-2 deci bort fogyaszthatnak, a férfiak 2-3 decit. Influenza ellen pedig kitűnő a fehérbor. Egy hallgatói kérdés kapcsán az is kiderült, hogy milyen bor illik a tejföls túróhoz: fehérbor, vagy cabernet sauvignon.

A tékozló atya

Az Irgalmasság Szent éve jegyében – melyet Ferenc pápa hirdetett meg –, tartotta előadását Bacsmi László plébános, A tékozló atya címmel, november 12-én. Az ismert bibliai történetet elemezte

(A tékozló fiú), amikor is az atya a bűnös fiára pazarolja szeretetét, úgy tűnik méltatlanul. Hogy miért? Nos, a válasz egyszerű és igen mélyről, szívből jövő. Azért, mert az atya, miként Isten is teszi, a szeretetét mindenkire szétárasztja. A szeretet ugyanis nem tesz különbséget jó és kevésbé jó között. A plébános a megbocsátás és őszinte bűnbánat fontosságát hangsúlyozta. Csak az őszinte megbánás oldozhat fel a bűn alól.

– Vegyük észre a jót, ami minden személyben jelen van! – hangsúlyozta Bacsmi László.

Az apa vadászik és hazatolja a pénzt

A tolnai és bogyzilói gyökerekkel bíró Csatári Ildikó pszichológus a családi élet változásait elemezte

nyolc életciklusról beszélt, valamint ezen szakaszok kríziseiről, november 19-én. Családterápiás szemüvegen és személyes tapasztalatain keresztül mutatta be a családi élet változásait. Első ciklus a házasodás, majd a gyerekvállalás. Fontos lenne, hogy a párok tudjanak elmélyülni és felkészülni a szülői szerepre. Az anyáknak két fő típusa van: a tökéletes és a pánikolós. Az apa szerepe változatlan: „halászik, vadászik” és hazatolja a pénzt. A gyerek három éves kora körül, az anya munkába állásakor van a legtöbb válás. Az iskolás- és serdülőkor kríziseiről úgy vélekedett, ha a szülők jó magot raktak a gyerekekbe, az ki fog kelni. Amikor a fiatal felnőttek elmennek otthonról, szintén sok a válás, mert már nem köti össze a párokat a közös felelősség. Az utolsó életciklus a nyugdíjas évekre tehető.

– A kérdésre, hogy mikor ideális az első gyermek vállalása, nincs jó válasz – hangzott el, – mivel 20 és 40 évesen is lehet gyermeket vállalni. Nem a kor függvénye, hogy jó vagy rossz apa lesz az illető. **Burma**

Alternatív gyógymódok

Egyet akarnak: gyógyult embereket

Alternatív gyógymódok a mai gyógyászatban címmel dr. Barna Györgyi vezető háziorvos tartott előadást november 30-án, a Civil Voks Egyesület rendezésében. A filmvetítéssel egybekötött program helyszíne a Civil Ház volt.

– Hagyományos orvoslásnak a vizsgálatokkal alátámasztott és bizonyítékokon alapuló gyógyítást nevezzük – magyarázta a doktornő, – alternatívának pedig azokat a módszereket, amelyek helyettesítik, illetve kiegészítik az orvosi kezelést. Ma nagyon nyitottak az emberek a más módszerek, más gyógymódok iránt, mivel a betegeknek hiányzik a jó szó, odafordulás, törődés. Az orvosok nagyon leterheltek, ezért sokan fordulnak természetgyógyászhoz, aki türelmesen meghallgatja panaszait. Sok mindenen változott a szemlélet, például a fiatalok nem minden esetben akarnak gyógyszert használni. A vezető háziorvos részletesen beszélt az alternatív gyógymódokról: homeopátia, kínai orvoslás, ayurvédikus, bioenergetika, biorezonancia, fitoterápia. Megemlítve: haladásnak számít, hogy ma már a kínai orvoslást elfogadták, sőt egyetemeken oktatják.

Előadását humoros filmbejátszásokkal fűszerezte. Szót ejtett néhány furcsaságról is, mint a távgyógyítás, amikor a távgyógyító a tévékészüléken keresztül közli „páciensével”,

hogy egy átok és egy szellem van rajta, amit le kell venni (nem kis pénzért persze). A közönség megtekinthette a halterápia – halpedikúr – lényegét, amelynek során az apró halak lerágcsálják a hámréteget. Bizarr képsorok követték egymást, amikor bőrbajokra teknősbéka nyálát vagy döglött skorpiót tesznek gyógyítási céllal. Mindent felülmúlt az indiai fogászati beavatkozásról szóló filmrészlet, az utca porában,



irdatlan fogókkal, amibe az átlag, elpuhult európai ember valószínűleg azonnal belehalna.

Szó esett a masszírozók és csontkovácsok munkájáról is, ami szintén jótékonyan kiegészíti a hagyományos orvoslást. A doktornő azzal összegezte előadása lényegét, hogy most még szakadék van a két gyógy mód között, de a jövőben közeledni fognak egymáshoz a módszerek. Az igazi siker, ha elfogadják és kiegészítik egymást, mivel mindkét fél egyet akar: mosolygós, gyógyult embereket. **Burma**

Új egészségügyi szolgáltatás Tolnában

Magnevit: túsúráss nélküli akupunktúra

Ha a beteg állapota nem javul, mindent elkövet a gyógyulás érdekében. Sokan „más módon” szeretnének elérni állapotjavulást, „komoly mellékhatást” okozó készítmények szedése nélkül, de nem is tudják, hogy ténylegesen milyen korszerű lehetőségeik vannak.

Egy gyors és hatékony megoldás a mágneses akupunktúrával történő kezelés.



A Magnevit mágneses akupunktúráss készülék a TÚSZÚRÁS NÉLKÜLI akupunktúra eszköze, a hagyományos kínai orvoslás modern formája. Használata teljesen fájdalommentes, mellékhatása nincs.

Ezzel a készülékkel sokat lehet tenni az **egészségi állapot javulása**, az akut problémákból való teljes **felépülés**, vagy a **megelőzés** érdekében.

Élettani hatása kiváló, 134 féle betegség esetén **klínikailag igazolt pozitív eredménnyel** rendelkeznek. Például a fájdalmas területek kezelése (ízületek, izmok, fejfájás, sérülések), neurológiai, nőgyógyászati, urológiai, bőrbetegségek, vérnyomás-, anyagcserezavarok, légzőszervi problémák. Akut köhögés, gyulladás, megfázás, láz. Esztétikai, fogyókúrás, szépségügyi célra és megelőzésre is alkalmas (kizáró ok a pacemaker és a terhesség).

Nem kell messzire utaznia, hiszen ez a modern kezelés már elérhető helyben is!

Ha szeretné megtapasztalni a kellemes kezelést, szakembereink segítségével **INGYENESEN kipróbálhatja** (gyerekek esetében is használható). Azonnal érezhető **jó érzés, fájdalom csökkenés**, jobb közérzet.

Ezt követően **bármikor bekapcsolódhat a térítés ellenében igénybe vehető rendszeres, kúraszerű kezelésbe**: krónikus problémák esetén kúraszerű alkalmazás, akut betegségek esetén pár kezelés utáni tünetmentesség. Igény esetén házi gondozás.

A várakozás csökkentése érdekében a kezeléshez időpont egyeztetés szükséges.

Bejelentkezés telefonon: 74-440179, vagy 70-6701348, Metzné Horváth Ágota

Ájándékozzon a kezeléshez kedvezményes bérletet vagy vásárlási utalványt karácsonyra!

Újra együtt volt a tolnai aranycsapat

A legendás 11-ből még hatan jelen lehettek

Puskás Öcsi nevét mindenki ismerte egykor e hazában. Ahogy a többiekét sem kellett az iskolában tanítani. Ez volt az az idő, amikor minden focizni jól tudó gyerek sikeres futballista szeretett volna lenni. És lett is sokából, országszerte – így Tolnán is.

Egy hosszú asztalnál ülünk tizennyegen a „Hosinál”. Én csak nézni szeretem a focit, a többiek rúgták is a bőrt, méghozzá nem is akármilyen eredménnyel. Mert – ahogy az idősebbek emlékezhetnek rá – itt helyben, Tolnán is volt egy aranycsapat. A megyebajnokságban egy egész évadon át veretlen, 1957-ben az NB III-ba feljutott nagy csapat, amelynek meccsein 2-3 ezer néző is ordított teli torokból olykor. A mostani asztaltársaságot a tolnai aranycsapat egykori tagja, Elekes Zoltán hívta össze. Ahogy így együtt vagyunk, már ez is sporttörténelem, nem is hagyom ki az alkalmat, hogy a jelenlévők mindegyikétől kérjek egy-két mondatot az emlékeikről. Az egykori aranycsapatból még hatan élnek Tolnán, de a társaságban van néhány korábbi és pár későbbi sikeres focista is.

suttónak számítottam a csapatban, amikor Schmidt Jóska bácsi, az edző, centerhalfnak állított be a két nagy ász, a Samu és a Szépvölgyi közé. Ez addigi életem legszebb napja volt, ami aztán még sokszor megismétlődött.

Straubinger Ferenc (1955-1968): Nekem egy Tolna-Hőgyész meccs jut az eszembe most, aminél már a féldőben 9:0-ra vezetünk. Az ellenfél már nem is akart bejönni a második féldőre, én, mint csapatkapitány mentem ki hozzájuk, rábeszéltem őket, hogy jöjjenek be. Nem rúgunk több gólt, ígértem meg. Aztán csak rúgtunk még hármat. Így lett 12:0

Rajos József (1967-1974): Kapuvédő. Sok szép emlékem mellett, néhány kellemetlen is őrzök. Egy Cikó ellen 2:1-re, potyagóllal elvesztett meccset, amit aztán helyrehoztunk később.



Tolna-Nagydorog 9:0.
Bizony (edző), Kappéter, Elekes, Széles, Jagicza, Gálffy, Merk, Szépvölgyi, Bizony II, Kláb, Ezer, Straubinger

Pucsló János (1960-1967): Ebben az időben nem csak a pályán volt együtt csapat, utána is. És ez volt a szép. A csapattal utána sörözni még. Az én legemlékezetesebb meccsem is egy Cikó elleni volt, amit 7:0-ra nyertünk meg. Mind a 7 gólt én rúgtam akkor.

Elekes Zoltán (1950-tól, más csapatoknál is játszva): Gyönyörű időszak volt az életemnek, amibe azért a kudarcok is belefértek. Az NB III-ban játszva egyszer Nagykanizsán fociztunk, a meccs délidőben volt, amikor a déli harangszónál – ez nagyon előttem van – 4:0 vezetett már az ellenfél. Na, nekünk harangoztak! – mondtam akkor. De ettől még sokat köszönhetek a focinak, köztük azt, hogy szurkolóként, Pesten végignézhettem a magyar-angol 7:1-et.

Schmidt József (1951-től, közben 5 évig a Szekszárdi Dózsánál is): Kapuvédő. Én a nagyszerű tolnai közönségre emlékszem a legszívesebben. Még ma is borsózdik a hátam, ahogy hallom, amint 3 ezer ember üvölt fel egy szép gól után.

Somorjai Géza: (1962-1973) Voltak mumus csapatok, akikkel időről-időre meggyűlt a bajunk,

ilyen volt a Bonyhád is. Egy velük vívott meccsre emlékszem a legszívesebben, ahol az én mesterháromossal nyertünk 3:2-re.

Szépvölgyi László: 1957-ben kerültem a csapathoz. Ez a tolnai csapat aranykora volt. Kitorolhatetlen emlékem az a nap, amikor Széles Öcsi és én egy-egy márkás, Adidas futball cipőt kaptunk ajándékba Hidegkúti Nándortól. A tolnai mozi-ban volt az átadás.

Ezer Antal (1952-1963) Kapus. Sosem felejttem el azt a napot, amikor dél előtt Harkányban voltam a családommal, hogy hazafelé, délután, Bonyhád-on csatlakozzam a csapathoz. Hát nem elaludtam?! Schmidt Józsi állt be helyettem.

Jagicza János (1956-1965): Akkoriban itt Tolnán is minden a futballról szólt. Mi már úttörőként megyebajnokságot nyertünk 1948-ban, ami után végig futballoztam a fiatalságomat. Egy hanyatt vetődve rúgott, Paks elleni gólról emlékszem a legszívesebben.

Gálffy Dezső (1954-1966): Az 1956/57-es sikesorozat maradt meg bennem kitorolhatetlenül. Amivel végig vertük a megyét. Ebben az időszakban Hidegkúti Nándor volt a csapat szaktanácsadója. Minden csütörtökön itt volt Tolnán. Ez meg is látszott rajtunk. Pénzt nem fogadott el, de minden karácsonyra kapott kettő darab, kétmázsás disznó levágva, feldolgozva, megfűstölve.

Az asztalnál még **Széles Attila** ül köztünk, **Széles Öcsi** fia. Az édesapja szellemét képviseli, aki, ha élne, kihagyhatatlan lenne innen. Meghatódva ül az öregek közt, boldog, hogy itt lehet.

Hogy kikből állt az NB III-as tolnai keret? 1957. augusztus 27-én, a bajnokság Baja elleni nyitó mérkőzésének csapata ez volt: Ezer, Schaffler, Kláb, Straubinger, Pruzsina, Bajza, Kappéter, Vass, Széles, Elekes, Főfai. De Merk, Jagicza, Szépvölgyi, Gálffy, akik akkor nem játszottak, szintén benne voltak a keretben. Mind kiváló futballista volt. Akkor ebben voltunk nagyok, ma másban. De akárhogy is van, nem fejeződhet be ez az írás anélkül, hogy ne írjuk ide: Szép volt fiúk!



Hátulsó sor: Straubinger, Elekes, Jagicza, Schmidt, Rajos, Pintér, Szépvölgyi
Előttük: Gálffy, Somorjai, Pucsló, Fehérváry, Schaffler, Ezer

Fehérváry György (1949-1952): Egy vidéki meccsen történt, hogy súlyosan megsérültem. Durván lerúgtak. Ekkor Csidli Miska tolnai vezérszurkoló berohant a pályára, hogy esernyőjével elpáholja a vétkest. Dulakodás kezdődött, aminek a végén szegény Miska fején tört el az ernyő.

Schaffler Ádám (1964-től, más csapatoknál is játszva): Még fiatal

Pintér József (1966-1974): Én a meccsek utáni közhangulatra emlékszem szívesen. Amikor a vásártértől a központig elfoglalta a teljes országot a vonuló közönség. Mi egy későbbi jó csapat voltunk, akik azért nem kerültünk fel az NB III-ba, mert nem jutott rá keret. Ez a ping-pongos lányok szárnyalásának az időszaka. Nekik – be kellett látnunk – jobban kellett a pénz.

Nyerd meg!

Vadonatúj termékek

Vásárolj most legalább 1 db
PyroPontos bombatelepet,
és nyerd meg a szülinapi
tűzijáték csomagot!

4 lépcsős órástelep
20, 30, 38, 45 mm, 56 lövés
23.900 Ft

Star Wizard tűzijáték csomag
18 db effekt, 2.500 Ft

Vedd meg itt:

TOLNA - Alkotmány u. 15-17. előtti terület

(A Kápolna felőli oldalon, a Gumijavítóval szemben.)

2015. december 28-tól 31-ig

www.piroshop.com

Pyro Pont

Félsz évben nagy durranás!



A **Minőségi biztosítási és pénzügyi szolgáltatások, kárrendezésben fontos segítségnyújtás!**

Akvizit Bróker Kft. képviseletében
Piros Gabriella Katalin biztosítás- és pénzügyi tanácsadó

Tel.: 06 70/566-46-36

VIGYÁZAT!
Ezzel csökken a fűtőesszámolája!

Kiváló minőségű, magas műszaki tartalmú **NYÍLÁSZÁRÓK**
A PIACI ÁR ALATT!

Adjon esély otthona komfortosságáért! Fantasztikus, **INGYENES ÁRAJÁNLATOT** adunk Önnek, csak hátra kell dőlnie. Ne tegyen fárasztó km-eket, **HÍVJON** gyorsan, cselekszünk!
VERHETETLEN ÁR/ÉRTÉK ARÁNY!
Kezdje meg a felújítást még ma, új formába hozzuk otthonát!

06 20/355-4368, 06 30/377-5336

HÁZTARTÁSI GÉPEK JAVÍTÁSA

- ✓ MOSÓGÉPEK
- ✓ MOSOGATÓGÉPEK
- ✓ MIKROHULLÁMÚ SÜTŐK
- ✓ PORSZÍVÓK
- ✓ BOJLEREK...

ÉS BÁRMI, AMI ELROMOLHAT!

SZABÓ ROLAND
TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.
TEL.: 20/471-86-72

MÉHN üveges
Alapítva: 1896-ban

ÜVEGEZÉS, KÉPKERETEZÉS
rövid határidővel

Méhn Tibor
ÜVEGEZŐ-KÉPKERETEZŐ MESTER
a biztosítók ajánlott partnere
7130 TOLNA, Bajcsy-Zs. u. 24.
Telefon: 74/440-320

FRISS HÚST SZERETNE?
Lampek Húsboltokban keresse!

Tolna, Deák Ferenc u. Húsáruház
Tolna, Alkotmány u. **Húsbolt** (CBA mellett)
Saját vágású, naponta friss árú!

KOVÁCSOLT VAS ELEMÉK

katalógusból rendelhetők

Bajai és Fia Kft. Vasudvar
Tolna, Bajcsy-Zs. u. 72.
74/443-215, 74/443-553

ÁRNYÉKOLÁS-TECHNIKA

- ✓ REDŐNY (műanyag, alumínium, fa),
- ✓ RELUXA,
- ✓ SZALAGFÜGGÖNY,
- ✓ FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ,
- ✓ NAPELLENZŐ,
- ✓ HARMONIKAAJTÓ,
- ✓ HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS
UJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.
Telefon: 74/441-477 és 20/35-54-368

TÁP-TAKARMÁNY BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK TELJES VÁLASZTÉKA
SZEMES TERMÉNYEK **KEDVEZŐ ÁRON!**
Takarmányok házhoz szállítása
KUTYA-MACSKA TAPOK ÉS HALCSALIK FORGALMAZÁSA
ELŐNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!
RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYUK, KAKAS RENDELHETŐ!

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u. 18.
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfőtől-péntekig: délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, szombat délelőtt: 7-10 óráig

Schalli Zoltán
VÍZ-SZENNYVÍZ, FŰTÉSSZERELÉS, GÁZSZERELÉS ÉS JAVÍTÁS
Tervezés és kivitelezés. **INGYEN ÁRAJÁNLAT!**
MUNKÁTÓL FÜGGETLENÜL **10% ANYAG-KEDVEZMÉNY**

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 06 70/5886-934

GULD CSABA www.turboautosiskola.hu

TURBO AUTÓSISKOLA TANFOLYAMOT INDÍT
2016. január 25-én, hétfőn 17 órakor
személygépkocsi, tehergépkocsi, nehézpótkocsi, segédmotorkerékpár, motorkerékpár kategóriákban

Személyre szabott oktatás, számítógépes gyakorlási lehetőség.

Tolna, Deák Ferenc u. 5. (iroda) hétfő, szerda, péntek du. 14-16.30 óráig
Tel.: 06 70/365-4613, este 442-123

MOTOROKTATÁSHOZ MOTORT BIZTOSITUNK!

A hirdetés felmutatójának 10% KARÁCSONYI KEDVEZMÉNYT adunk a 2016. január 25-én induló tanfolyam árából!

ANHUR KFT. TEMETKEZÉS

Állandó készenlét 0-24 óráig:
06-30/936-32-55

Szakálos Mihály ügyintéző
Telefon: 74/457-016, 06 30-978-78-74

Iroda, bemutató terem:
Tolna, Hajós u. 5.
www.anhurtemetkezes.hu

ANTAL SZERVIZ KFT.
BOSCH Service 7130 Tolna, Szedresi u. 1014. Hrsz. (a Tescoval szemben, az autósó mellett)
Tel.: 74/540-703 • Mobil: 20/981-93-71
E-mail: postmaster@antalszervizkft.t-online.hu

DIAGNOSZTIZÁLÁS, SZERVIZELÉS, GUMISZERELÉS

SZOLGÁLTATÁSAINK:

Műszaki vizsgáztatás:

- ✓ személygépkocsi
- ✓ 3,5 t-ig kis-, tehergépkocsi
- ✓ motorkerékpár
- ✓ mezőgazdasági vontató
- ✓ lassú jármű

Eredetvizsgálat minden típusra

TORNÓCZKY ISTVÁN

- ✓ TETŐFEDÉS, ÁCSMUNKÁK
- ✓ GIPSZKARTON SZERELÉS, BÁDOGOZÁS
- ✓ TETŐSZERKEZETEK KÉSZÍTÉSE

* cserép * Lindab * zsindeley

ERESZCSATORNÁK KÉSZÍTÉSE:
* horganyzott * Lindab * színes alumínium

Tolna, Ady Endre u. 16.
Tel.: 30/204-5690, Fax: 74/540-149
www.tornoczkyteto.hu

Folt hátán folt a MAG-Házban

Patchwork és csuhé alkotásokat csodálhatott a közönség



A tolnai foltvarró asszonyok kiállított munkái őszinte elismerést arattak

„Folt hátán folt” fogadta a látogatókat a tolnai MAG-Ház felső szintjén, november 11-én, a tolnai Foltocskák Klub kiállításán. Ám a találós kérdésben szereplő képsorozatával ellentétben ezekben a foltokban a tú is sűrűn megfordult.

A tolnai foltvarró asszonyok köre, a 2014 őszen alakult, Zsinka Jánosné vezette, tizenkét tagú Foltocskák Klub kiállításán bemutatott alkotások, a maradék textilből készített több, mint száz táskák, takarók, dísz-tárgy, baba és egyéb patchwork alkotás hatalmas érdeklődést és őszinte elismerést váltott ki a tárlatnyitón megjelent mintegy száz fős közönségből. A kiállítást Berta Zoltán

alpolgármester nyitotta meg, két diák, Győri Lilla Natália (vers) és Link Anna Réka (zongora) közreműködésével. Az alpolgármester a tolnai foltvarrók tetszetős, igényes munkái mellett egy Júliamajorban élő népi iparművész, Pete Jánosné csuhéból készült alkotásait is méltatta, lévén, hogy közös kiállításról volt szó. A csuhéfonó iparművész kosarakat, táskákat, lámpaernyőt, széket, dísz tárgyakat hozott el a tolnai tárlatra.

A Foltvarázs – Foltvarrás és csuhé című tárlat december 3-ig volt látható. A látogatók által megvásárolható tombolajegyeket a kiállítás zárásaként sorsolták ki. A fődíj egy foltvarrással készült ágytakaró volt.

Bárka, ezernyi hajóból

Az origami világnapok alkalmából készült a különleges alkotás

Több ezer, újságpapírból hajtogatott kis hajó mozaikjából „építettek” egy hatalmas, vízben úszó bárkát és

két kisebb hajót Tolnán, az origami világnapok (október 24.-november 11.) alkalmából. Az ötletgazda, Tuzy



Sokak lelkes munkája nyomán készülhetett el a mű

TOLNAI FÁK Egy sor élő karácsonyfa

Van-e szebb szobadísz egy gyönyörűen feldíszített pompás karácsonyfánál? Ugye nincs? S kertünknek lehet-e csodálatosabb színfoltja télen, mint egy hókristály palástba öltöztetett ezüsthenyő? Aligha. Tolnán van egy kert, ahol a város (talán) legszebb ezüsthenyőiből egy egész sor élő karácsonyfa van.

Straubinger Józseféknél, a Festetich utca és a Dombori útkán járok, a zeneiskola ódon épületével szemben. A kertre és a házra egyaránt az akkurátus rend jellemző. A fenyők már a Dombori útról jól láthatók. Onnan azonban jobbra csak mint élő sövény szemléltethető, itt meg is számolhatók: egy, kettő, ...hét, nyolc, kilenc.

– Tíz volt – mondja a házigazda, Straubinger József. – Egy azóta kiszáradt. Az idén lettek „nagykorúak”, tizennyolc évesek. A ház megvétele évében, 1998-ban ültették őket.

Hermann Jani bácsi volt a korábbi lakó, neki itt egy sor szőlője és virágágyásai voltak. Már akkor irdatlan forgalom zúgott itt el naponta Fadd és Dombori felé. Korábban a sóderos monstrok ottanták a füstöt, ahogy kapaszkodtak a lejtőn felfelé, ma a gabonaszállító teherautók vették át a helyüket. Dísznek szántuk őket, de mára élő kerítés is lett belőlük, a pompájukon túl szűrik is a levegőt.

– Szeretjük a fenyőket – veszi át a szót a feleség. – Bujákon voltunk egyszer, ahol az ottani őspark fenyői voltak ránk nagy hatással. Most pedig annak örülünk, hogy ez másnak is tetszik. A férjem vállalkozó, sokan jönnek hozzánk a környékről. – Az ezüsthenyős ház? – kérdezik gyakran a telefonban. – Az – mondom ilyenkor örömmel. Amíg kisebbek voltak, még égőfüzért is tettünk rájuk így karácsony előtt, mára nagyok ehhez, de e nélkül is szépek.

Straubinger József jól választott – mondatja velem a kertész. Az



Dísznek szánták, mára élő kerítés is lett az ezüsthenyő-sorból

Ibolya, mözsi origamis elmondta: idén az újrahazsnoítás jegyében készültek a kültéri installációk szerte az országban. Tolnán a helyi óvodások és iskolások hajtogatták a város múltjára utaló kis papírhajók zömét, a Tolna jelképének számító bárka összeállításában pedig tolnai gimnazisták működtek közre. Az így készült, mintegy 12 méter szélességű street origami alkotás a volt laktanya területén, a MAG-Ház melletti, felújítás előtt álló egykori istállóépület külső falára került.

Tuzy Ibolya elmondta: nagyon büszke arra, hogy olyan településen élhet, ahol ennyire lelkes fogadtatásra talált a kezdeményezés. Egyben köszönetet mondott minden közreműködőnek, aki valamilyen módon hozzájárult a különleges alkotás elkészítéséhez.

ezüsthenyő (*Picea pungens*) ugyanis a közhiedelemmel ellentétben sokkal strapabíróbb mint a luc, a duglász, vagy a mostanában olyanira felkapott nordmann jegenyefenyő. Az amerikai Sziklás-hegység kopár lejtőiről származik, ezért aztán jól bírja a hőséget, a fagyot és valamelyest a szárazságot is. Tömött ágrendszerre és sűrű tűvel lombozata pedig tényleg élő szűrő a légszennyezéssel szemben, amit szintén viszonylag jól tűr. És karácsonyfának is szép.

Magyarországon az első karácsonyfát Brunszvik Teréz állította, Aszódon, 1824-ben. Méghozzá az a Brunszvik Teréz, akit a kisdudóvó intézetek anyjának is szoktak tekinteni, és aki az első, ezt szolgáló tanintézetet pont Tolnán alapította, 1837-ben. Ha pedig Aszódon lehetett karácsonyfája, miért ne lehetett volna itt is? Talán Tolnán is elsőként. Így hát ezek a fák most – egy kőhajtásnyira az egykori óvodától – úgy illő, hogy erre a nagyszívű és nemes asszonyra is emlékeztessenek minket. **ká**

KARATE

Három bajnoki arany Egerből



Egerben is sikeresen szerepelt a TANREN csapata

Szép sikert arattak a TANREN Karate SET sportolói az Ippon Shobu magyar bajnokságon.

Az Egerben megrendezett viadala csupán hat versenyzővel nevezett az egyesület, de így is három bajnoki aranyat és több érmes helyezést szereztek.

Bátori Kamilla formagyakorlatban 2. lett. Küzdelemben viszont nem talált legyőzőre és magyar bajnoki címet szerzett.

Feidt Roland a döntőben 9 pon-

tos (!) különbséggel nyert, így ő is aranyérmet szerzett.

Kósa Evelin a döntőben szintén magabiztosan szerezte meg a bajnoki címet.

Kaiser Annának egyéni formagyakorlatban a bronzérmet sikerült megszereznie.

Veress Ádám formagyakorlatban egy óriási bírói hiba miatt a 4. helyre szorult.

Kruller Norbert nem került az első hatba, teljesítménye ettől függetlenül kiváló volt.

LABDARÚGÁS

Amikor a gyerekek sportemberként élnek

Nemzetközi sikert is hozott az elmúlt fél év a Tolna VFC 9-10 éves labdarúgóinak számára.

A Mácsik Attila edzette U10 (2006) és U11 (2005) korosztály összesen 23 játékkal kezdte a szezont, heti három edzéssel. Júliusban már Kaposváron egy nemzetközi tornán – ami egyben edzőtábor is volt – parádésan szerepelt mindkét tolnai csapat, pedig az ellenfelek sem voltak akárhány: fehér-orosz, szerb, ukrán, máltai és osztrák gárdák mellett számos NB I-es magyar csapat utánpótláscsapatja.

Év közben a Bozsik program és a dél-dunántúli regionális bajnokság küzdelmeiben szerepelnek Mácsik Attila tanítványai. Az U11-es csapat 1. helyen áll, hibátlan teljesítménnyel. Az U10-es korosztály 11 csapatból a 7., az egy évvel idősebbek között.

Az U11-es csapat Szerbiában nyert meg egy tornát, többek

között a Vojvodina és a Hajduk gárdáját megelőzve. Októberben Budapesten, az Ikarus kupán a 2. helyet szerezték meg, a döntőben a Mészöly Akadémiától kaptak ki.

Télen sem pihennek, három csapattal neveztek a megyei U11-es futsal bajnokságba. Mellette meghí-



vásos tornákon vesznek részt. Januárban Gödöllőn 18 csapatos tornára készülnek. Olyan csapatokkal mérkőzhetnek, mint például az UTE, a Vasas, a Videoton, vagy a Mészöly Akadémia.

TOLLASLABDA

Egyre népszerűbb a Tolna Open

Hetedik alkalommal rendezte meg a Tolna Open elnevezésű tollaslabda versenyt a Vitál Sport és Szabadidő Egyesület, illetve a Bezerédj szabadidőközpont.

A november 21-én lebonyolított versenyre minden eddigénél több versenyző érkezett az ország számos pontjáról. A tudásszint alapján két kategóriában rendezték a tornát. Az erős mezőnyben a tolnai játékosok is szépen helytálltak.

Eredmények:

Párosok, „A” kategória: 1. Szentpéteri Gábor – Léhner Péter (Székesfehérvár), 2. Vidák Gitta – Hent Mária (Segesd), 3. Pelczér András – Egri István (Tolna), 4. Domonyai Korsós Rita – Domonyai István (Székszárd).

„B” kategória: 1. Benkő Zoltán – Boda Róbert (Pécs), 2. Orsós Judit – Orsós Norbert (Segesd), 3. Tóth Zoltán – Lados Tamás (Pécs).

Egyéni, „A” kategória: 1. Farkas Kristóf (Pécs), 2. Szentpéteri Gábor

(Székesfehérvár), 3. Balogh Richárd (Pécs), 4. Léhner Péter (Székesfehérvár).

„B” kategória: 1. Domonyai István (Székszárd), 2. Ladislai Evelin (Segesd), 3. Domonyai Korsós Rita (Székszárd), 4-6. hely Monostori András (Kaposvár), Heitzmann János (Tolna), Vidák Gitta (Segesd).

A tornát támogatta a Tolna-Borház, a SZ+C Stúdió Kft., a Fortuna ABC, a TSH Bowden-technika, a BioEnergie Team, a Squash&Sauna Club, az Ecometal Kft., a Bezerédj Pál Szabadidőközpont és a Vitál Sport és Szabadidő Egyesület.



Az idei Tolna Openen erős mezőny gyűlt össze

ASZTALITENISZ NŐI NB I.

Rohn Áron aranyérmes

Fastron AC-Kaposvár 9-9. Gy.: Majzik 4, Kovács 2, Ambruzs, Zsolnai és az Ambruzs-Zsolnai páros 1-1.

A Fastron csapata 6 lejátszott mérkőzés után 5. helyen állt a bajnokságban, 3 győzelemmel, két döntetlennel és egy vereséggel. Majzik Zsuzsanna a játékosok teljesítménylistáján a 2. helyet foglalta el.

Kovács Melánia a Szombathelyen rendezett kiemelt kategóriájú ifjúsági- és serdülő versenyen állt asztalhoz. A csoportjából nem jutott tovább, mert a szettek végén a legfontosabb pontokat nem tudta megszerezni. Taktikusabb és fegyelmezettebb játékkal többre vihetett volna. Balogh Bence elindulhatott a TOP 12 újonc korosztályú versenyen, de nem nyert mérkőzést, így a 12. helyen végzett.

A Diák Kupa 3. fordulójára Tolnára került sor. Korcsoportjában Rohn Áron aranyérmes, Romanov Rita pedig ezüstérmes lett. Prantner Dóra és Brucker Lilla egyaránt a 3. lett.

KAJAK-KENU

Igazgyöngyök a tolnai vízitelepen

A Tolna Vízmű KSC vízitelepén gyöngyhalászattal is foglalkoznak már évek óta, hisz a szakemberek egymás után fedezik fel a szépen csillogó igazgyöngyöket.

Miközben Barina József vezetőedző Indiában edzősködött, Barina Balázs és Varga Tibor edzők sok tehetséges versenyzőt tanítottak meg a sportág alapjaira. Így például Szabó Zsófi, Erős Lili, Puskás Dorina és Miklósa Krisztina ma már a kölyökválogatott tagjai.

Hazatérése után már Barina József egyengette az ifjú tehetségeket.

versenyen Puskás Dorina K-1 2000 méteren, Miklósa Krisztina pedig MK-1 2000 méteren állhatott a dobogó csúcsára.

Puskás Dorina igazi sportos családból származik, azok után, hogy a két bátyja, Bence és Patrik is kajakozik, el sem tudta volna képzelni, hogy más sportágat választson. Puskás Patrik az utóbbi években szinte minden korosztályos versenyen a dobogón végez, Bazsonyi Bencével együtt már neki is van országos bajnoki aranyérme. A Puskás-gyerekek a versenyeken a szüleik buzdítására is számíthatnak. Dorina a Wosinsky Mór



Puskás Dorina (balról) és Miklósa Krisztina

útját, ennek köszönhetően a Szabó-Erős és a Puskás-Miklósa páros meg sem állt a korosztályos bajnoki címig. Szabó Zsófi és Erős Lili a maraton országos bajnokságon 5000 méteren, Puskás Dorina és Miklósa Krisztina 10 km-en lett aranyérmes. A Győrben rendezett országos bajnokságon a tolnaiak győzelmébe a szerencse is besegített, hisz legnagyobb riválisuk, a győriek hajója a véghajrában felborult. Puskásék azonban kezdettől fogva vezettek, a győriek az oldalvizükön tapadtak rájuk és így érte őket a baleset a cél előtt. Az ígéretes páros a Sukoróban rendezett országos bajnokságon 4000 méteren másodikként csapott a célba. A szereplésük egyéniben is szép reményekre jogosít fel, hisz a Bezdandban rendezett nemzetközi

Általános Iskola tanulója, jövőre a Sztárai Mihály Gimnáziumban folytatja.

Miklósa Krisztina Bogyszlón jár iskolába, a szorgalmára jellemző, hogy az őszi szünetben naponta kétszer is megjárta busszal a Bogyszló-Tolna utat, hogy tudjon edzeni. A tanulásban is jeleskedik, minden tárgyból ötös, a magatartás kivételével, mivel a szájára időnként nem tud lakatot tenni. Ha az iskolai ünnepségen verset kell mondani, rá mindig lehet számítani. Krisztina szülei a versenyekre nem tudnak elmenni, de ők is maximálisan támogatják lányuk sportolását. Barina József szerint Dorina és Krisztina 10 kilométeren országos bajnoki címet eredményező állóképességére a jövőben is lehet építeni.

FÉRFI FUTSAL NB II.

Kilábalt a gödörből a Brand-Mission

Brand-Mission Tolna-Mözs-Petőfi és fia SE 17-1 (9-1)

Tolna-Mözs: Lévai – Kovács, dr. Papp, Kneller, Sós. Csere: Frankovszky, Kurunczi, Merkl, Erdei. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G.: Merkl 4, Sós 4, Kovács 4, Kurunczi 2, Kneller, Erdei, 1 öngól.

A 4. percben a Tolna már 4-0-ra vezetett a szerény képességű vendégek ellen. Az időnként burleszkfilmekbe illő jelenetekkel tarkított meccsen a házigazdák könnyedén javítottak a gólkülönbségükön.

Nagymaros Garvitax-Brand-Mission Tolna-Mözs 8-9 (3-3)

Tolna-Mözs: Kiss – Kovács, dr. Papp, Kneller, Sós. Csere: Kurunczi, Merkl, Erdei. G: Merkl 3, Sós 2, Erdei 2, Kovács, Kneller.

A találkozó előtt kapusgondokkal küzdöttek a tolnaiak Szócs sérülése és Lévai eltiltása miatt. Szerencsére a sérülése után visszatérő Kiss Gergő vállalta a játékot, ezzel a kapusgondok megoldódtak. A nagymarosiak a 8. percben már két góllal elhúztak. A vendégeknek a szünetig sikerült egyenlíteni. A második játékrészben Knellerék 10 perc alatt hat gólt vágtek és ezzel már győztesnek érezték magukat. A hazaiak azonban huszáros hajrát nyitottak, és a végén hajszálon múltott az egyenlítés.

Brand Mission Tolna-Mözs-Piliscsaba 6-6 (3-3)

Tolna-Mözs: Kiss – Kovács, dr. Papp, Kneller, Sós. Csere: Lévai, Merkl, Erdei, Simon. Szakosztály-

igazgató: Frank Tamás. G: Sós 2, Merkl 2, Simon, dr. Papp.

A 10. perccig kiegyenlített küzdelmet hozott a mérkőzés a 2. helyen álló, egyénileg nagyon képzett vendégcsapat ellen. A 10. percben szerzte meg a vezetést a hazai gárda, miután Sós bevágott egy lepattanót. A csabaiak egyenlítették, majd a súlyos sérülés után visszatérő Simon szabadrúgásgóljával vezetett a Tolna, de a szünet előtt a vendégek egalizáltak. Fordulás után két góllal megelőzte az ellenfél, majd a hazaiak vészkapus játékra váltottak. Kneller két gólpaszával összejött az egyenlítés, majd a Brand-Mission a vezetést is átvette. Fél perccel a vége előtt a vendégek egy távoli bombával megmentették az egy pontot.

Városgazda Utánpótlás Akadémia-Brand-Mission Tolna-Mözs 4-4 (2-1)

Tolna-Mözs: Lévai – Kovács, dr. Papp, Kneller, Sós. Csere: Frankovszky, Kurunczi, Merkl. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G.: Kovács, dr. Papp, Frankovszky, Kneller.

A hazaiak pár perc alatt kétgólos előnyt szereztek, majd Frankovszky egy lepattanóból szépített. A házigazdák már három góllal vezettek és a tolnaiak már csak a vészkapus játékban bízhattak. Ennek a harcmodornak és az óriási szerencsének köszönhetően végül összejött az egyenlítés.

A Brand-Mission 11 forduló után a 10. helyet foglalta el a táblán, 3 győzelem, 4 döntetlen és 4 vereség mellett.

MEZEI FUTÁS

Fittolnás gyerekek Sötétvölgyben

November 29-én rendezték a mezei futó magyar liga sötétvölgyi versenyét, amelyen a Fittolna SE gyermek futói debütáltak. Első ilyen versenyén minden tolnai sportoló tudása maximumát nyúj-

totta. Egri Lili 1500 méteren indult, Egri Panna, Bálint Dorka, Agócs Bálint, Dohoczki György és Szűcs Bence pedig a 600 méteres távot teljesítette az akadályokkal teletűzdelt, nehéz, füves-saras pályán.



Test és lélek egysége

Megnyugtató Vincze Anikó jelenléte

Vincze Anikót, a tolnaiak válogatott kapusát nemcsak 36 éves életkora miatt respektálják a csapaton belül, a teljesítményével is alaposan rászólgált a tiszteletre: a Brand-Mission Tolna-Mözs NB I-es futsalcsapatának eddigi sikeréírójában nagy szerepe van az ő személyének is.

Anikó bravúrjaival nemegyszer megoldhatatlan feladat elé állítja az ellenfél csatárait. Mindemellett gyakran ő a csapat hangulatfelelőse, fanatizmusa átragad a többiekre is.

Kilenc bajnoki aranyéremmel és 33 válogatottsággal a háta mögött is még tovább akar fejlődni, ezért igazolt Kiskunfélegyházáról az ország legjobb szakmai műhelyeként számon tartott tolnai csapathoz. A meccsek hangulata egy futsaljátékos számára nem elhanyagolható tényező: a rokonok, barátok jelenlétében rendezett félegyházi mérkőzések után a gyakran 300 lelkes szurkolót is felvonultató tolnai aréna varázslatos atmoszférája minőségi előrelépést jelent számára. Kevesen tudják, hogy Anikó a kezdet kezdetén még csatár volt. A gondviselés jót tett vele, mikor 20 éves korában az akkori csapatának kapusát egy sérülés leparancsolta a pályáról és helyette kapusként próbált szerencsét. Jó húzás volt, mivel visszaemlékezése szerint csatárként nem sok

gólt rúgott. Most viszont portásként nagyon sok góltól menti meg a csapatát, a társai szerint megnyugtató a jelenléte. Kispályás labdarúgóként kezdte, majd a BP. Postással szerzett először bajnoki címet, tagja volt a bajnoki aranyérmes szekszárdi Varga Transfer csapatának is. A magyar válogatott hálóőreként leg-

Anikónak a gyorsasága, ruganyosága átlagon felüli, annak ellenére, hogy nem tartozik a vékony testalkatúak közé. A gerincproblémái miatt sokat kell úsznia, mindamellett szeret fallabdázni is.

A fővárosból jár a tolnai edzésekre és a mérkőzésekre, a Budapesti Elektromos Művek ügyfélszolgálá-



Vincze Anikó bravúrjainak sokat köszönhet a csapat

sebb emlékének a 2008-as, 4-2-es magyar győzelemmel végződött Magyarország-Csehország mérkőzést, valamint a 2013-as moszkvai nemzetközi tornát tartja, ahol bronzérmet szereztek. A kapusként közt a példaképe Iker Casillas.

tán dolgozik, alapfokú labdarúgóedzői és masszóri képesítése is van. Vincze Anikó a test és lélek egységének a híve, a Pázmány Péter Tudományegyetemen hittantánári diplomát is szerzett, bár eddig még nem dolgozott pedagógusként.

NŐI KÉZILABDA NB II.

Csak egy döntetlen

Pécsi EAC-Tolna KC 25-20 (14-11). Tolna: Szabó – Maláti (1), Pásztor K. (4), Pásztor F.(4), Csonka (2), Nagy (2), Gál D. (2). Csere: Izsák (3), Tomai F.(1), Tomai Cs. (1), Gaál, Szauder, Bakó, Tamás. Vezetőedző: Takács István.

Tolna KC-Tamási 18-19 (7-11). Tolna: Szabó – Maláti (8), Pásztor K. (4), Izsák, Tomai F., Nagy, Gál D. (1). Csere: Pásztor F. (1), Csonka, Tomai Cs. (3), Gaál, Bakó (1). Vezetőedző: Takács István.

Csurgó-Tolna KC 30-20 (13-10). Tolna: Szabó – Maláti A. (2), Pásztor K. (4), Pásztor F., Csonka (4), Tomai Cs. (3), Gál D. (3). Csere: Nagy (2), Izsák (2) Gaál, Tamás, Bakó. Vezetőedző: Takács István.

Tolna KC-FTC III. 27-37 (15-16). Tolna: Szabó – Maláti A. (3), Pásztor K. (6), Izsák, Csonka (2), Tomai Cs. (3), Gál D. (3). Csere: Bíró, Bakó, Tomai F. (7), Pásztor F. (2), Nagy (1), Szauder, Tamás. Vezetőedző: Takács István.

A Tolna KC csapata 9 forduló után a 9. helyen állt, 2 győzelemmel, 2 döntetlennel, 5 vereséggel. A juniorok a 10. helyet foglalták el, 2 győzelem és 7 vereség mellett.

LABDARÚGÁS MEGYEI I.

Egy ötös hazai pályán

Tolna VFC-Dombóvár 1-5 (0-1)

Tolna: Bildhéber – Budai, Link, Házer, Karszt A. (Pesti Z.) – Schmidt (Pápista), Karszt L. (Pesti V.) – Sümegi, Baros, Dudás (Mátyás) – Fejes. Megbízott edző: Izsák Géza. A rutinos dombóváriak kihasználták a tolnai védelem gyermeket hibáit. A Tolna VFC ezzel a mérkőzéssel zárta a bajnokság őszi szezonját, amelynek során 3 győzelmet szerzett és 10 vereséget szenvedett. A gárda a 12. helyen várja a tavaszi folytatást.

NŐI FUTSAL NB I.

Kitört a tolnai futsal-láz

Brand-Mission Tolna-Mözs-Airnergy 8-1 (1-1). Tolna-Mözs: Vincze – Hodován, Folk Zs., Varga, Megyes. Csere: Maláti D., Maláti G., Fábán, Ferenczi, Orbán, Bozsik, Ősz. G.: Folk 3, Varga 2, Bozsik, Megyes, Fábán.

A vendégcsapat nem játszott alárendelt szerepet, a 34. percben még csak 1-0-ra vezettek a hazaiak. A lélektanilag fontos második gól után összeomlottak a vendégek, részben a fáradtság miatt is. Összességében a házigazdák sokáig nem találták az ellenfél masszív védekezésének az ellenszerét, de a második gól után Vargáék közönségszórakoztató játékot nyújtottak.

Rába ETO-Brand-Mission Tolna-Mözs 2-5 (2-1). Tolna-Mözs: Vincze – Hodován, Folk Zs., Varga, Megyes. Csere: Maláti D., Maláti G., Fábán, Ferenczi, Orbán, Bozsik, Buchmüller, Ősz. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G.: Varga 3, Ferenczi, Hodován.

A hazaiak már a 10. másodpercben vezetést szereztek. A győriek növelhették volna az előnyüket, de Vincze mindent védett. A tolnaiak szinte a semmiből egyenlítették: Varga Adél kapott jó labdát és a kapus felett a hálóba emelt. A véskapus játékot ügyesen alkalmazó tolnaiak egymás után alakították ki a helyzeteket, de a szerencse ekkor a győrieket pártolta. A második játékrész győri helyzetekkel kezdődött, de Vincze Anikó „lehúzta a rolót.” A félidő derekára elfáradó házigazdák ellen a Brand-Mission Ferenczi találatával egyenlített. Egy perc múlva Varga Adél egyéni szülő után kilőtte a bal alsó sarkot. A hajrában egy mintaszerű kontra végén Hodován talált be, majd Varga büntetéből állította be a végeredményt.

Brand-Mission Tolna-Mözs-ASTRA ELIOS Kiskunfélegyházi BULLS 4-1 (1-1). Tolna-Mözs: Vincze – Hodován, Folk Zs., Varga,

Megyes. Csere: Maláti D., Maláti G., Fábán, Ferenczi, Orbán, Bozsik, Buchmüller, Ősz. G.: Fábán, Megyes, Buchmüller, Varga.

Igazi futsal-láz jegyében 300 néző fogadta Tolnán a listavezető hazaiak és az elmúlt három év bajnokának az összecsapását. Fokozódott a hangulat, mikor Fábán az 5. percben matolt a vendégek kapusát. A hazaiak szervezett védekezésével az ASTRA nem tudott mit kezdeni, de Szabó Boglárkának a 18. percben összejött az egyenlítés. A 22. percben szinte felrobbant a csarnok Megyes Ágnes góljánál, aki egykori csapatának tört borsot az orra alá. Nagy erőket mozgósítottak az alföldiek, de Vincze Anikónak szünet után nem lehetett gólt lőni. Az óriási alázattal és nagy taktikai fegyvellemmel játszó tolnaiak megérdemelten nyertek.

Magyar Kupa

Airnergy-Brand-Mission Tolna-Mözs 3-5 (1-2). Tolna-Mözs: Vincze – Hodován, Varga, Megyes, Buchmüller. Csere: Maláti

D., Maláti G., Fábán, Ferenczi, Orbán, Bozsik, Ősz, Folk Zs. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G.: Varga 2, Megyes 2, Fábán.

Az első öt percben egymásnak estek a csapatok, de utána visszacsúszott az íram. A 10. percben vezetést szereztek a hazaiak, majd növelhették volna az előnyüket, de Vincze Anikó óriásit védett. A tolnaiak ezután fokozatosan átvették az irányítást. Varga Adél szerencsés gólt szerzett, majd a félidő vége előtt Hodován álompasszázt lötte be. A Frank-tanítványok előnyét a második félidő elején Fábán növelte, majd Megyes találatával már háromgólos előnyt szereztek. Ekkor úgy tűnt, hogy Ganzker Hajniék nem tudnak fordítani, de két gyors góllal izgalmassá tették a végjátékot. Húsz másodperccel a vége előtt egy kontrából esett Megyes-találat mindent eldöntött.

A Brand Mission 7 forduló után hibátlan mérleggel vezette a bajnokságot, 5 ponttal megelőzve a 2. helyezett győttest.